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ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, 
a celorlalți conducători de partid și de stat, ieri a avut loc în Capitală

ADUNAREA FESTIVA 
consacrată celei de-a XXXVIII-a aniversări a revoluției de 

eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă
Tovarășul NICOLAE 

CEAUȘESCU, secretar ge
neral al Partidului Comu
nist Român, președintele 
Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășa Elena 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși 
din conducerea partidului 
și statului au participat, 
sîmbătă, 21 august, la adu
narea festivă consacrată ce
lei de-a XXXVIII-a aniver
sări a revoluției de elibera
re socială și națională, an
tifascistă și antiimperialis
tă de la 23 August T944 — 
eveniment de însemnătate 
epocală, încrustat adînc și 
pentru totdeauna în istoria 
multimilenară a poporului 
român.

Anfversînd într-o impresio
nantă unitate de acțiune și sim
țire istoricul act national și re
voluționar înfăptuit în urmă cu 
38 de ani. clasa noastră munci
toare, țărănimea, intelectualita
tea, toți fiii patriei, fără deose
bire de naționalitate, aduc un 
fierbinte omagiu Partidului Co
munist Român, sub a cărui în
țeleaptă și hotărîtă cîrmuire își 
împlinesc cele mai înaripa- 

k te aspirații, tovarășului Nicolae 
fr r,eaușescu, de numele căruia ei 
' aagă pe merit momentele mar- 

ante ale luptei revoluționare pe 
pămîntul României, ca și cele 
mai mari și semnificative înfăp
tuiri ale poporului nostru în 
drumul său neabătut spre comu
nism.

Miile de bucureșteni partici
pant la adunarea festivă orga
nizată în Palatul sporturilor și 
culturii din Capitală și. prin ei, 
toți oamenii muncii din țara 
noastră — români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 
— rememorează în acest mo
ment solemn al istoriei patriei 
mărețele izbînzi ale poporului 
român in procesul de construc
ție a societății socialiste multila
teral dezvoltate.

încrezător în viitor, în per
spectivele luminoase pe care le 
jalonează cu clarviziune științi
fică hotărîrile celui de-al 
XII-lea Congres al P.C.R., po
porul nostru, strîns unit în jurul 
partidului, al secretarului său 
general, sărbătorește ziua de 23 
August sub semnul marilor în
făptuiri dobîndite în toate sfere
le de activitate, acționînd cu ho- 
tărîre și dăruire patriotică pen
tru realizarea exemplară a sar
cinilor ce îi revin în acest an 
și pe întregul cincinal, pentru a

/Continuare în vaa, a IV-a}

Cuvintarea tovarășului Emil Bobu
Mult iubite și stimate tovarășa 

Nicolae Ceaușescu,
Mult stimată tovarășă Elena 

Ceaușescu,
Stimate tovarășe și stimați 

tovarăși,
Sărbătorim azi împlinirea a 38 

de ani de la glorioasa victorie a 
revoluției de eliberare socială 
si x națională. antifascistă și

antiimperialistă, eveniment de 
importanță epocală pentru des
tinele poporului român, înscris 
pentru totdeauna cu litere de 
aur în istoria • sa multimilenară. 
Aniversarea în acest an a mă
reței zile de 23 August are loc 
în condițiile Unei puternice an
gajări a clasei muncitoare, ță
rănimii, intelectualității, a tutu
ror oamenilor muncii în istorica

operă de înfăptuire a obiective
lor * stabilite de Congresul al 
XII-lea al partidului, ale uni
tății de voință și acțiune a între
gului nostru popor, sub con
ducerea partidului, în frunte cu 
cel mai iubit fiu al națiunii 
noastre , socialiste, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu (Aplauze în
delungate. Se scandează: „Stima

noastră și mîndria, Ceaușescu — 
România !“)

Prin actul revoluționar al 
insurecției din august 1944, în
cununare a unor îndelungate și 
aspre lupte sociale, s-a deschis 
calea împlinirii idealurilor și 
năzuințelor de dreptate și liber
tate ale poporului nostru, a cu-

(Continuare in pag. a IV-a)

ANUL XXXVIII
Sărbătorim astăzi ziua 

eliberării patriei de 
sub dominația fascistă, 
momentul de început 

al revoluției de eliberare 
socială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă ce 
avea să modifice radical de
venirea istorică a patriei, în
suși destinul poporului român. 
O zi devenită simbol prin ini
țierea amplului proces de 
transformări și prefaceri înno
itoare care a schimbat din 
temelii identitatea umană și 
materială a României. O zi- 
de eternă referință pentru 
biografia noastră revoluționa
ră prin împlinirile pe care 
le-a făcut posibile, transfor
med în realitate idealurile 
supreme ale poporului inte
resele vitale ale țării. într-a- 
devăr, ceea ce sîntem astăzi, 
ceea ce putem șl știm că 
vom fi mîine - mai prosperi, 
mai demni - își află obîrșia 
în ziua de 23 August 1944.

Cotitura decisivă pe care 
poporul român a realizat-o 
Începînd cu acea zi de acum 
38 de ani își trage seva 
dintr-o luptă ce n-a cunoscut 
odihna, dintr-o luptă în care 
s-au angajat forțele cele mai 
Înaintate ale poporului, toți 
cei care au aderat cu întrea
ga lor ființă la crezul revolu
ționar, democrat, progresist, 
patriotic. Pe cartea de iden
titate a acestei zile, pe deve
nirea extraordinară a poporu
lui In cele aproape patru 
decenii care au trecut de 
atunci se află la loc de cinste 
sigiliul comunist. Este un act 
de dreptate Istorică și un 
adevăr validat de o luptă 
neîncetată că partidul comu
nist a fost singura forță 
politică care încă de la înfiin-

EROU ÎNTRE EROI

(Contînuare In pag, a V-a)
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Dacă-n August chipul țării ni se-arată-n dimineață, 
De la an la an mai tînăr, mai curat și mai deschis 
Stă o zi-hotar în inimi, cu-nțelesul său de viață 
Și cu-ntreaga sa lumină revărsată peste-un vis.

Dacă-n August ni se-ncheagă rodul palmelor mai 
spornic,

Și pădurile descheie a cetăți fierbinți foșnesc, 
Stă o zi-hotar m inimi cu-nțelesul său statornic
De istorie-înnoită, sub stindardul românesc.

PERMANENȚE
Griul petrecut spre pîine și izvoarele spre mare, 
Frunza codrilor de datini și mireasma dintre flori, 
Toate-ncep cu seva țării fremătînd ca o chemare 
între stîlpii săi de soartă sprijiniți cu fruntea-n zori.

De Ia Dobrogea de aur pînă-n dincolo de Mara, 
Din Grădina Bucovinei pînă-n Porțile de Fier, 
Devenirea noastră-n fapte poartă-același gînd cu țara, 
Și luminii-i sîntem ctitori sub curatul nostru cer

Clăditor de cale dreaptă spre-nălțimile iubirii, 
Gînditor de libertate și de liniște-ntre zări, 
El pe toți ne oglindește în fîntînile privirii — 
Dăruit fără odihnă binelui acestei țări.

Păstrător de adevăruri dinspre vița strămoșească 
Fruntea sa gîndește pace, gîndul său se-mbracă-n dor 
Și prin El purtăm spre soare, dintr-o vatră 

românească
Pe columna comunistă suveranul Tricolor.

GEORGE TARNEA

Azi, în Piața 
Aviatorilor 

din Capitală 
are loc

Demonstrațiak J

, oamenilor
muncii 

cu prilejul 
, zilei de 
23 August

Posturile noastre de 
radio șl televiziune 
vor transmite direct, 
începînd din jurul o- 
rei 8, desfășurarea 

marii manifestații 
populare
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,H ^U5T chipul tinerei genera ții
Trecem din nou pe sub arcada solară a lui August, iar gîndul nostru se în

dreaptă cu firească recunoștință spre înaintașii care au făcut posibil acest 
mare prezent. Privind de la înălțîmea lui, ne examinăm de fapt statura, în
făptuirile, dimensiunea viselor și succeselor noastre. Pentru noi, tinerii Româ

niei, August 1982 consacră un nou și hotărîtor pas spre materializarea generosului 
proiect social comunist. El înseamnă, totodată, un moment de referință al afirmării 
noastre ca făuritori de istofie și constructori ai propriului nostru destin. Chipul nostru, 
așa cum se reflectă el în oglinda succeselor de zi cu. zi, este, o putem spune cu toată 
certitudinea, chipul viselor împlinite. Avem — în acest timp al marilor elanuri — șansa 
de a fi arhitecți, constructori și martori ai prezentului. Brațul nostru stăpînește materia, 

înnobilează metalul, strunește energia apelor; mintea noastră adună noi și noi 
valori ale cunoașterii, pătrunde tot mai adînc în tainele științei, ale cercetării. Con
știința noastră adună datele prezentului și, transfigurîndu-le, propune prin cărți, film, 
muzică, teatru, opere de artă plastică imaginea emoțională și emoționantă a idealu
rilor și întrebărilor noastre.

In toate aceste ipostaze, se conturează efigia tinereții, patosul efortului său de 
continuă depășire. Aceasta este în fond o recunoaștere clară a identității noastre de 
revoluționari comuniști hotărîți să aducem viitorul în prezent, să conferita timpu
lui și țării dovada fierbinte, inconfundabilă a angajării noastre, a solidarității noastre 
întru destin. • J

Cine întreprinde cu înalt 
simț de răspundere, cu deplin 
temei "al argumentației isto
rice, strălucita retrospectivă a 
acestei epopei eroice inaugu
rată în acel incandescent au
gust 1944 trebuie să depășeas
că. prin însăși dialectica isto
riei, în mod definitiv două a- 
firmații. De fapt e vorba de 
două idei pe care numai o 
rutină anume le reține : „Anii 
care s-au scurs" sau „anii 
care au trecut.". Nu, hotărît 
nu ! Acești ani niei nu au tre
cut, precum ’ șuvoaie cotropi
toare în fata cărofa am.fi șț,at 
pasivi, și nici nu s-au ăcurs 
prelingîndu-se adică, pe lin
gă noi, pe ,lingă prezența și 
trăinicia noastră națională și 
socială. Acești ani, toți ei în
șiși, ni-i revendicăm și ni-i 
asumăm, drepți, liberi și pe 
deplin conștiențî, făcind deci 
parte diritr-o istorie unică și 
inconfundabilă, ce nu-și are 
altă conștiință decit acdea a 
conștiinței neamului nostru. 
Iar istoria partidului îlîsăși 
este implidată în acest uimitor 
și înălțător gînd de împlinire.

De ce, oare, mereu gindim 
profund implicați și responsa
bili la acele momente de răs
cruce ? Nu cumva oare, acolo, 
în ființa sa, se Întrupează în- 
tr-Uh fel Sau altul aspirațiile, 
năzuințele și idealurile cele 
mai profunde ale acestui po
por? Vom observa, așadar, câ 
alei se relevă o realitate mo
rală, politică și socială altmin
teri de necuprins. Sîntem pe 
deplin încredințați ■ că rostim 

adevărul istoric și Imprescrip
tibil atunci cînd afirmăm că, 
odată cu alegerea in fruntea 
partidului nostru a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu și, apoi, 
cu investirea sa m funcția su
premă de Președinte al Repu
blicii, România și-a hbtărît un 
destin nou, care preluind 'și 
înnobilind marile tradiții pa

SIMBOL
ȘI STRĂLUCIT 

EXEMPLU
triotice și ’revoluționare, era 
decisă urcarea pe cele mai 
înalte culmi de progres și 
civilizație.

Legindu-și in mod sublim 
destinul, gîndul, munca și fap
ta, năzuințele și visele de bio
grafia morală și socială a a- 
cestuî popor, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost, este și ră- 
mine simbolul suprem al a- 
cestei perioade istorice pe 
Căre noi ne-o, asumăm, eu 
bucurie și noblețe ca repre- 
zentind, intr-adevăr, o epocă 

de renaștere națională și so
cială, o epocă in cuprinsul 
căreia istoria a fost asumată 
și confirmată drept dimensiu
nea morală absolută a partici
pării. Mai mult ca oricine și 
mai mult ca oricînd, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu semnifică 
și va semnifica pentru noi o 
întruchipare minunată a unor 

aspirații pe care nimeni și ni- 
cicind nu le putea confirma 
și profesa.

Cînd se vorbește despre 
România, despre noul ei des
tin și .impecabila ei biografie, 
toată lumea spune că aici. în 
anii socialismului, dar mai cu 
seamă în cei 17 ani care au 
trecut de la istoricul Congres 
altIX-lea al partidului, s-a 
petrecut cu adevărat un act 
de renaștere socială și națio
nală, care a făcut posibilă 
valorificarea plenară a tuturor 

energiilor materiale și -spiritu
ale ale întregului nostru popor, 
ale tinerei sale generații. A- 
ceasta este o confirmare stră
lucită a faptului că numai li
ber, unit și demn un popor iși 
poate hotărî și înfăptui desti
nul atunci cînd in fruntea sa, 
a forței sale politice și națio
nale se află un bărbat întru- 
chipind idealurile cele mai 
scumpe ale dreptății sociale și 
Jibertății naționale, el e che- 
zașul și călăuzitorul nostru că
tre cele mai înalte culmi de 
progres și civilizație.

Noi, tineretul României so
cialiste, îi cunoaștem, îi admi
răm și urmăm înalta pildă de 
tinerețe revoluționară. O tine
rețe fără de egal care, cum 
frumos și bine s-a spus, tră
iește în partid și luminează 
înnobilîndu-ne gîndul și fapta, 
voința și simțirea, făcîndu-ne 
astfel nu doar părtași, ci con
structori ai unei epoci istorice 
fără egal sub emblema tute
lară a celui ce ne este simbo
lul strălucit al tinereții noas
tre revoluționare. A fi întot
deauna, în orice împrejurare, 
la înălțimea exemplului său 
este nu doar o opțiune, ci și 
o datorie istorică. Iată de ce, 
la acest august ’82, venim a 
depune mărturie istoriei noas
tre că avem o singură opțiune 
— Partidul, Ceaușescu, Româ
nia. Opțiune pe care am con
știentizat-o în istorie și pe 
care o restituim, cu drept 
cuvînt, istoriei 1
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Tineretul factor activ în realizarea obiectivelor
deceniului științei, tehnicii, calității 

și eficienței
• Pentru cțj aproape 2 000 000 de tineri muncitori, teh

nicieni, ingineri din industrie, construcții, transporturi, cuprinși 
în întrecerea „Tineretul - factor activ în realizarea obiective
lor deceniului științei, tehnicii, eficienței și calității", anul 1982, 
cel de-țrl 38-lea an al libertății noastre, prilejuiește rapor
tarea fynoționării a 1 512 politehnici muncitorești, formă spe
cifică a organizațiilor Uniunii Tineretului Comunist de califi
care, policalificare și perfecționare a pregătirii profesionale în 
care au fost cuprinși peste 77 000 de tineri; antrenarea, in 
cadrul fazelor de masă, la concursurile profesionale a 
1 200 000 de uteciști, de cele mai diverse profesii; obținerea 
unor economii de materii prime, materiale și energie numai 
în prima jumătate a anului, în valoare de peste 60 000 000 
lei • Desfășurarea, de către organizațiile comunale U.T.C. a 
Unei intense munci politico-educative în direcția calificării 
și perfecționării pregătirii profesionale a tinerilor de ia sate, 
a făcut ca în acest an numărul uteciștilor cuprinși la învă-

țomîntul agrozootehnic de masa sâ depășească cifra de 
156 000 al celor care iși perfecționează pregătirea profesio* 
naiă in agrocluburi sau prin alte forme specifice menite sâ 
le sporească experiența in producție să fie mai mare de 
30 000, iar al tinerilor prezenți la sesiunile de comunicări teh- 
nico-științifice sâ se ridice ia aproximativ 7 000. In același 
timp, peste 15 000 de tineri urmează cursurile de calificare 
in cele mai importante meserii ale satului: mecanizatori, 
motopompiști, zootehnicieni, agricultori • Beneficiind de cele 
mai bune condiții de a învăța, de a se pregăti pentru a de
veni stăpîni ai profesiunilor viitorului, peste 800 000 de elevi 
uteciști s-au aflat antrenați în acest an in concursul „Cea mai 
bună școală". Marea majoritate a lor au fost, totodată, 
membri ai celor 502 comisii profesional-științifice și 11 566 so
cietăți și cercuri științifice tehnico-aplicative; numărul parti- 
cipanților la faza finală a olimpiadelor pe obiecte a fost de 
peste 2 400.
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Amplă participare la activitatea 
de creație tehnico-științifică

• Cei peste trei milioane de oameni al muncii de dife
rite profesii participant! - in cadrul Festivalului national 
„Cintarea .României" - la activitatea de creație tehnico- 
țtilnțificâ, au contribuit la realizarea și introducerea m pro
ducție a aproape 40 000 de produse noi și modernizate și a 
peste 6 000 de procedee tehnologice noi și perfecționate 
• In ultimul cincinal au fost aplicate in economie aproape 
40 000 de invenții cu o eficiență anuală de circa două miliar
de lei • In aproape 2 000 de unități socialiste s-a desfă
șurat „Concursul de creație tehnico-științlficâ pentru tineret", 
concurs Io caie au participat aproximativ 250 000 de tineri. 
Dintre lucrările prezentate in cadrul concursului, ti 000 sint 
aplicabile in practică, intrind deja in circuitul economic, iar 
dintre acestea, aproape 5 000 au fost premiate • In țară

activează 2 057 comisii profesional-științifice și 16 780 de 
cercuri tehnico-aplicative, ai căror membri, tineri eu toții, au 
preluat - numai in acest an - 347 de teme din planurile în
treprinderilor și instituțiilor de cercetare, teme cu o valoare 
antecalculată de 148 milioane lei -• Cercetarea științifică a 
asigurat - in cincinalul trecut - 90 la sută din produsele și 
tehnologiile noi și a contribuit la asimilarea a peste 10 000 
de tipuri noi de aparate, mașini și utilaje • Cercetarea 
științifică studențească se realizează in cadrul a 2194 de 
cercuri științifice și a 580 de colective mixte (in care studenții 
colaborează cu cadrele didactice), și cuprinde mai mult de 
jumătate dintre studenții țârii • La concursurile profesional- 
științifice organizate in acest an au participat in jur de 
10 000 de studenți.
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PLENAR AFIRMAȚI 1N SPAȚIUL 

MUNCII PENTRU
Istoria cuprinsă între borne

le ultimilor 38 de ani va fa
mine pentru totdeauna mar
cată de semnul celor mai de 
seamă fapte ale clasei munci
toare. ale întregului popor ro
mân sâvîrșite pentru întărirea 
și înflorirea patriei, pentru 
deschiderea drumurilor ei Vic
torioase spre socialism și co
munism. Pentru că. prin den
sitatea și încărcătura victori
ilor obținute în construcția 
vieții materiale și spirituale 
noi în România, epoca la care 
ne referim, atit de scurtă in 
scurgerea timpului, depășește 
ca dimensiuni faptice întinde
rea secolelor anterioare. Revo
luția de eliberare sociajă și 
națională, antifascistă și ahti- 
imperialistă de la 23 August 
1944 a fost în același timp o 
revoluție împotriva stagnării, 
a înapoierii economice, elibe- 
rind nebănuite energii crea
toare care au făcut posibilă re
alizarea unor ritmuri de dez
voltare multilaterală, rar con
semnate în dinamica mon
dială.

Mai presus de măreția și 
strălucirea cetăților pe care 
le-am înălțat sub conducerea 
partidului în această perioadă 
— cetăti orașe și cetăți indus
triale — țnai presus de toate 
înfăptuirile noastre în planul 
dezvoltării economice și socia
le. al civilizației și bunăstării, 
așezăm cu aleasă mîndrie cu
cerirea cea mai de preț : liber
tatea și demnitatea omului, ri
dicarea lui la rangul de Om 
al Muncii, stăpîn deplin al 
propriului său destin. Pentru 
că partidul n-a avut și nu va 
avea niciodată un țel mai 
înalt decit omul și nevoile 
sale, omul și aspirațiile sale, 
întreaga politică actuală și de 
perspectivă a partidului nos
tru, a secretarului său gene
ral stabilindu-și ca ideal fun
damental ridicarea pe cele mai 
înalte culmi de civilizație și 
progres a României socialiste, 
a întregului popor. In această 
necontenită și entuziastă bătă
lie» tinăra generație a stat per
manent în centrul atenției 
partidului. în centrul atenției 
întregii societăți, cele mai 
mari eforturi și sacrificii fiind 

cu dragoste și căldură dăruite 
împlinirii și afirmării multila
terale a tineretului patriei, 
fără deosebire de naționalita
te. creșterii sale în omenie, 
demnitate și cult al dragostei 
de tară. „Tineretul este însuși 
viitorul", spunea tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, sintetizind 
în aceste cuvinte nu numai 
adinca sa prețuire pentru cei 
ce vor duce mai departe tra
dițiile de muncă și de luptă 
ale clasei muncitoare, ale par
tidului său revoluționar, ale 
întregii, națiuni, dar deopotri
vă rolul determinant al aces
tora în asigurarea construc
ției desfășurate a comunismu
lui, a libertății și independen
tei definitive a țării.

Crescut și educat în spiritul 
înaltelor răspunderi sociale, al 
patriotismului înflăcărat, ti
neretul patriei știe să răspun
dă prețuirii și rolului pe care 
i le rezervă partidul în actua
la etapă a construcției socie
tății .socialiste multilateral 
dezvoltate, consacrîndu-și toa
te virtuțile, toate energiile sale 
îndeplinirii sarcinilor ce-i re
vin, participînd alături de 
toți ceilalți oameni ai muncii 
din economie, din domeniile 

* științei și culturii ia realiza
rea în cele mai bune condiții 
a marilor obiective stabilite de 
Congresul al XII-lea al parti
dului. în această grea și îndîr- 
jită bătălie pentru depășirea, 
la finele acestui cincinal, de 
către România, a stadiului de 
țară în curs de dezvoltare și 
alinierea ei în rîndul statelor 
cu o dezvoltare medie, pentru 
creșterea neîncetată a nivelu
lui de viață materială și spiri
tuală al întregii națiuni, tînă- 
ra generație aduce entuzias
mul și tenacitatea, spiritul de 
sacrificiu și cutezanța, gene
roasa dăruire și înalta compe
tență, intransigența și comba
tivitatea. Sint atribute speci
fice tineretului nostru, crescut 
și format la exigenta școală 
a exemplului comuniștilor, 
sint trăsături morale și profe
sie hale ale omului nou. așa 
cum îl definește secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, gata ori

cînd să-și asume orice sarcină,

ȚARĂ
orice răspundere la care l-ar 
chema natria și partidul. Mun
ca este perimetrul cel mai cu
prinzător al afirmării plenare 
a acestor capacități, a acestor 
minunate distincții de carac
ter și tineretul României so
cialiste, tineretul zilelor noas
tre le probează în fiecare zi, 
în fiecare ceas.

în fabrici și uzine, pe marile 
platforme industriale, pe o- 
gOare, pe șantierele noilor in
vestiții din industrie și agri
cultură. in școli și facultăți, 
în institutele de cercetări, la 
fiecare loc de muncă, in orice 
activitate uteciștii. toți tinerii 
trec cu mare laudă examenul 
maturității lor politice, al 
responsabilității civice și dra
gostei de țară, fiind perma
nent prezenți acolo unde e mai 
greu, acolo unde țara, con
strucția socialismului au ne
voie de ei. de angajarea și pa
tosul lor revoluționar. La a- 
ceastă aniversare a Eliberării, 
Uniunea Tineretului Comunist 
se prezintă cu un bilanț de 
realizări care exprimă prin ele 
insele starea de spirit revolu
ționar al tineretului, puterea 
sa de angajare în munca pen
tru tară, pentru prosperitatea 
ei. La vechile șantiere națio
nale ale tineretului — Canal 
Dunăre — Marea Neagră. 
Combinatele miniere Motru și 
Rogojelu. Sistemul de irigații 
Viișoara-Nord. Porțile de Fier 
II și altele, care iși continuă 
activitatea intensă, la îndem
nul secretarului general al 
partidului, tinerii brigadieri 
și-au asumat răspunderea con
strucției unor noi- obiective de 
investiții la termocentrala 
Drobeta Tr. Sevbrin. centrala 
pe șisturi bituminoase Anina, 
sistemul de irigații București- 
Nord etc., cu aceeași fierbinte 
dorință de afirmare nu numai 
a capacităților lor profesionale 
și creatoare dar deopotrivă a 
dragostei și recunoștinței pe 
care o datorează întreaga 
noastră generație tinăra acelui 
victorios August 1944, Partidu
lui Comunist Român, secreta
rului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. pentru tot 
ceea ce înseamnă a fi tinăr în 
România.

ROMULUS LAL

1NTRUCHIP1ND MARILE

VIRTUȚI MORAL-POLITICE
Anii construcției socialiste 

a patriei, ai făuririi noilor des
tine de libertate, demnitate și 
prosperitate ale poporului ro
mân au însemnat și înseamnă 
nu numai o puternică dezvol
tare economică, o impetuoasă 
afirmare a geniului creator al 
milioanelor și milioanelor de 
oameni ai muncii de pe întreg 
cuprinsul țării, afirmare care 
s-a concretizat și se concreti
zează în spectaculoase trans
formări și evoluții în toate do
meniile de activitate ci, în e- 
gâlâ măsură, sint anii făuririi 
conștiinței noi, revoluționare, 
a unei noi calități a omului, 
a universului său de valori și 
aspirații, a gîndirii și acțiunii 
sale creatoare. Făurit cu po
porul. pentru popor, în nume
le marilor idealuri ale aces
tuia, socialismul a devenit 
cadrul istorico-social în care 
o nouă demnitate umană își 
relevă profundele valențe mo
rale și politice, afirmîndu*se 
plenar prin efort creator, prin 
mari elanuri constructive, prin 
încrederea nestrămutată în 
Viitor, în marile împliniri 
zente

pre- 
certitudini ale mer* 

neabătut înainte al po
porului.

Generația 
tă în acest 
grăitoare a 

noastră reprezin- 
context o dovadă 
forței modelatoare 

! care ideile profund urna*
ste ale societății in care 
ăim, valorile fundamentale 
e civilizației socialiste o au 
raport cu dezvoltarea mul- 

aterală a personalității uma- 
>, cu realizarea plenară a 
îcăruia dintre noi. Profundul 
imocratism al societății noas- 
e, minunatele condiții de 
uncă și de învățătură pe 
re partidul și statul ni. le-au 
is și ni le pun la îndemină, 
ija și atenția permanentă de 
re beneficiem pe tot pat- 
rsUl procesului educativ- 
rmativ, ca și în acela al 
uncii șl integrării noastre 
ciale depline reprezintă re- 
rele esențiale ale operei de 

anvergură istorică, de amplă 
rezonanță umanistă care este 
făurirea omului nou, con
structorul liber și demn al 
propriului său destin.

De la înălțimea timpului 
eroic pe care îl parcurgem, 
un portret al generației noas
tre nu poate fi despărțit de 
imaginea sintetică a însuși 
chipului țării. Toate marile 
cuceriri istorice ale poporului 
nostru dobîndite în anii care 
au trecut de la Eliberare, iz- 
bînzile și împlinirile muncii 
libere și demne își găsesc în 
permanență corespondentul ’în 
virtuțile morale și politice ale 
celor care — cu minți agere 
și cutezătoare, cu brațe puter
nice — au făcut și fac în per
manență proba patriotismu
lui, a spiritului revoluționar, a 
abnegației și puterii de dă
ruire în humele marilor idea
luri ale devenirii socialiste și 
comuniste a patriei.

Noi, tinerii României de 
azi, sîntem moștenitorii unui 
inestimabil tezaur de înalte 
virtuți revoluționare, virtuți 
pe care le integrăm firesc în 
universul nostru interior și 
care constituie resorturile pro
funde ale modului în care ac
ționăm, muncim, gindim și 
trăim. Este o realitate de ne
tăgăduit aceea că tinăra ge
nerație a patriei este pre
zentă peste tot, în tot ceea ce 
se făurește pe pămîntul stră
bun al patriei. în marile uzi
ne, pe ogoare, pe șantierele 
unor obiective de maximă im
portanță, pe băncile școlilor și 
ale facultăților, în institutele 
de cercetări și proiectări, ti
nerii — cu elanul care îi ca
racterizează, cu conștiința 
unei înalte responsabilități, 
mobilizați de exemplul comu
niștilor — dau tot ceea ce au 
mai bun pentru a spori con
tribuția lor de gind și faptă 
revoluționară la progresul 
multilateral al țării, la fău
rirea destinelor de libertate, 
prosperitate și fericire ale oa

menilor ei. Nu întîmplător în 
Programul partidului tinăra 
generație este caracterizată 
drept „o puternică forță so
cială, viitorul însuși al națiu
nii". O astfel de formulă care 
rezumă concepția partidului, a 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, des
pre locul și rolul tineretului 
în societatea noastră, în lumea 
contemporană vorbește în mod 
grăitor de marea încredere de 
care noi tinerii ne bucurăm 
din partea partidului și a so
cietății. Muncind și creînd, 
urmînd întocmai cuvîntul 
partidului, inflăcăratele în
demnuri și chemări ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu, noi 
răspundem cu argumentul 
faptei la toate aceste apre
cieri, ne străduim să fim clipă 
de clipă la înălțimea lor, la 
puterea lor de semnificare. 
Modul în care ne manifestăm 
în contextul eforturilor crea
toare ale întregului popor re
prezintă, de fapt, rezultanta 
valorilor și opțiunilor noastre 
fundamentale, a virtuților 
morâl-politice care ne ca rac- 
terizează pe deplin. Educați și 
formați în anii construcției 
libere și demne a patriei, be
neficiind de o grijă fără pre
cedent din partea partidului, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
simbolul 6uprem al comunis
tului, al revoluționarului șl 
patriotului profund angajat în 
istorie, în amplul proces de 
realizare în practică a celor 
mai nobile Idealuri ale po
porului, noi, tinerii României 
de azi, ne afirmăm în noua 
istorie a patriei sub semnul 
marilor valori morale și po
litice ale socialismului și co
munismului, ale patriotismu
lui și spiritului revoluționar, 
valori care ne jalonează con
știința și devenirea, care dau 
consistență și capacitate de a 
dura faptelor și gindurilor 
noastre.

C. OSTAHIE
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CHIPUL VISURILOR ÎMPLINITE
MILITANȚI PENTRU MARILE
IDEALURI ALE UMANITĂȚII

[ Repere istorice —
j repere de conștiință
’ • Ediția a Iii-a a Festivalului Național
ț „Cîntarea României" a angrenat un număr 
ț de 3 001 243 artiști amatori, membri ai celor 
țj 174 470 formații și cercuri artistice, compa- 
ț rativ cu 153 365 formații la ediția a ll-a și 
i 99 238, prima ediție • Din numărul forma- 
? țiilor participante la ediția a lll-a, 17 634 sînt 
’ formații de teatru $i de recitatori, 20 704 for- 
1 mâții corale, 20 729 brigăzi artistice ; lor li se 

adaugă 4 300'formații maghiare, 856 germane, 
230 ale altor naționalități conlocuitoare, 1 965 
mixte. • în 1981 ființau 29 583 unități școlare, 

i 5 619 laboratoare în instituții de învățămînt su- 
i perior, 14 098 laboratoare pentru licee și 11 834 
1 *

ateliere pentru învățămîntul primar, gimna- 
zial, profesional și de maiștri • Numărul 
cadrelor didactice este și el în continuă creș- ’ 
tere : 267 355 elevi beneficiind de manuale I 
școlare gratuite, editate intr-un tiraj de 
25 998 000 exemplare • Să amintim că na- 
ționalitățile conlocuitoare beneficiază de e- ț 
xistența a 3 249 unități și secții de învăță- 4 
mint de toate gradele și de 1 238 000 manua- i 
le școlare • în 1981 ceie 429 de muzee de ’ 
istorie, artă, etnografie și folclor au primit J 
vizita a 16 190 000 vizitatori, iar cele 5 801 ci- j 
nematografe cu 2 492 275 locuri și 81 779 
spectacole au găzduit 139 855 000 spectatori, ț

BĂTĂLIA PENTRU NOU, 
BĂTĂLIA PENTRU NOI

Sîntem — se știe — o gene
rație a marilor îndrăzneli, a 
puterii de a inventa șl. crea, 
de a ne privi, cu limpezimea 
celei mai depline lucidități, 
viitorul. Forța aceasta, ce 
poate fi regăsită practic în 
oricare dintre faptele tinerești 
— de la entuziasta partici
pare pe marile șantiere națio
nale pînă la modul în care 
sînt petrecute, în liniștea căr
ților sau a muncii de creație, 
clipele libere, de la încrede
rea așezată în fiece încercare 
de a aduce vreun element no
vator în ceea ce se între
prinde și pînă la pătimașa 
căutare a sensului moral al 
fiecărui gest — este un atri
but al semeției de gînd și 
spirit, o tinerețe care repre
zintă — la acest moment — 
starea de fapt, fundamentala 
a României socialiste.

Afirmațiile de mai sus sînt 
lesne de susținut cu cele mai 
elocvente argumente — cele 
ale faptei. Oricare dintre că
lătorii de astăzi ai țării poate 
surprinde — cu cel mai lim
pede ochi liber — noua înfă
țișare a așezărilor patriei, poa
te intilni — în unitățile pro
ductive sau de cercetare, pe 
ogoare sau în casele de cul
tură — tineri purtători âi nou

lui. Noul este — mai mult de- 
cît oricînd, mai presus de 
orice — o emblemă a tinereții, 
un imperativ și o înaltă spe
ranță a vremilor cu care sîn
tem contemporani. Curajul de 
a anticipa, de a oferi soluții 
dar, mai cu seamă, încrederea 
în potențialul creator al în
tregului nostru popor consti
tuie coordonate, veritabile li
nii de forță ale gîndirii viito
rului de către partidul comu
nist. Niciodată ca azi investi
ția în inteligență, entuziasm și 
elan nu a fost mai mare, nici
odată ca azi nu i s-a acordat 
tinereții o mai serioasă și largă 
șansă de afirmare plenară, 
astfel încit ea să-și poată va
lorifica integral potențialul 
creator. Vedem cu toții în a- 
cest mod de a privi lucrurile 
înțelepciunea întru singura 
scrutare a viitorului a pre
ședintelui României, omul a 
cărui tinerețe de inimă și cu
get însuflețește întreaga' țară.

Pledînd pentru nou, pledăm 
pentru noi. Pledăm — așa cum 
numai faptele știu pleda — 
pentru hărnicia cea de fiecare 
zi și de fiecare clipă, pentru 
scrierea în prezent a unei a- 
devărate istorii, a puterii 
noastre de a înfrunta o vreme 
în care ritmul dezvoltării are 

ca prim indicator ritmul în 
care știința aduce datele con
crete ale devenirii. Forță de 
producție și forță mobiliza
toare a conștiințelor, știința se 
înscrie în viața noastră drept 
un adevăr vital și o cerință 
imperioasă.

Parcurgind drumurile țării
— de la Maramureșul cel știu
tor de legende și pînă în Do- 
brogea clădirii de fluviu nou, 
din Țara de Sus și pînă la 
Porțile de Fier — am avut po
sibilitatea de a intilni tineri 
pentru care descoperirea și a- 
plicarea noului reprezintă o 
rațiune a înseși existenței lor. 
Tinerețea — ca un zbor fără 
maluri — este o adevărată 
garanție a victoriilor noastre 
pe cîmpul pașnic de luptă al 
cutezanței de visare. Și — tre
buie să admitem, oricît de 
împătimiți în rostirea de cu
vinte frumoase și dragi am fi
— nu atît metaforele sînt ace
lea care ne pot purta spre 
culmile pe care le avem de 
atins. Dar ele — așa cum noul 
însuși este o metaforă — ne 
bferă aripile și combustibilul 
pentru zbor. Spunînd despre 
nou, pledînd pentru el — 
spunem de-a dreptul despre 
tinerețe.

DAN MUCENIC

La întîlnirea cu viata, cu 
viitorul, tineretul României 
socialiste, păstrindu-și virtuți
le proprii vîrstei tinere, este 
tot mai pregătit să-și asume 
responsabilități, să participe 
nemijlocit la trasarea zilei de 
mîine. Nu este o metaforă lip
sită de argumente. Tinerii, an
gajați în împlinirea a tot ceea 
ce partidul ne-a chemat a în
făptui pe pămintul românesc, 
făuresc perspective luminoase 
cu eforturi cotidiene, cu inte
ligență, fiind în același timp 
parte componentă a procesului 
înnoitor, revoluționar din lu
mea contemporană.

într-o lume în care, pentru 
a supraviețui, oamenii trebuie 
să se cunoască, să conlucreze 
pentru a pune capăt amenin
țării unei noi și pustiitoare 
conflagrații, tînăra generație 
a României socialiste, Uniunea 
Tineretului Comunist și Uniu
nea Asociațiilor Studenților 
Comuniști se manifestă ca fac
tori activi în lupta pentru in
dependență, demnitate, pro
gres, pentru continuarea pro
cesului de destindere, împotri
va politicii de forță și ame
nințare cu forța în relațiile 
internaționale, a demențialei 
curse a înarmărilor.

Prin ample manifestări de 
masă, — marșuri, mitinguri, 
desfășurate practic la scara 
întregii țări — tinerii munci
tori, țărani, elevi, studenți, în- 
sușindu-și pe deplin politica 
internă și internațională a 
partidului și statului nostru, 
al cărei ctitor este secretarul 
general al- P.C.R., președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, își spun cuvîntul 
în cea mai arzătoare problemă 
a contemporaneității : pacea. 
Acumularea crescîndă de arme 
nucleare și rachete, în primul 
rînd în Europa, continentul 
de unde au izbucnit cele două 
războaie mondiale, stîrnește 
îngrijorarea tineretului și stu
denților din România. Pers

GENERAȚIA MARILOR
ORIZONTURI CULTURALE

Este de domeniul evidenței 
constatarea că scopul suprem 
al politicii partidului nostru 
este omul, bunăstarea lui ma
terială, dar și spirituală. Sint 
două trăsături inseparabile 
care demonstrează că accesul 
neîngrădit la cultură, la valo
rile perene ale civilizației uni
versale, la cele mai noi cuce
riri ale științei și tehnicii, este 
modalitatea practică prin care 
omului i se conferă demnita
tea și încrederea în propriile 
lui forțe creatoare.

O societate nouă, revoluțio
nară, cum este cea a noas
tră, nu poate fi gîndită în afa
ra omului, producător și be
neficiar al tuturor bunurilor 
materiale și spirituale, un om 
nou, stăpin deplin pe propriul 
său destin. Este meritul secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de a înnobila conceptul de om 
nou cu o dimensiune funda
mentală a umanismului socia
list : orizontul cultural larg, 
sinteză a tuturor valorilor cul
turale naționale și universale.

Un .întreg complex ’ de fac
tori educaționali, începind cu 
școala și terminînd cu mijloa
cele mass-media, facilitează 
mai ales tinerelor generații 
accesul la tezaurul de valori 
culturale și științifice. Dez
voltarea sistemului de învă- 
țămint de toate gradele, gene
ralizarea învățămintului de 10 
clase, înmulțirea instituțiilor 
culturale profesioniste sau de. 

pectiva alarmantă a instalării 
unor noi rachete nucleare cu 
rază medie de acțiune, mo
dernizarea celor existente, de
parte de a contribui la' întări
rea încrederii între popoarele 
și tinerii din Europa, sporesc 
tensiunea pe plan politic și e- 
conomic,' își pun puternic pe
cetea asupra condițiilor de 
viață, de muncă și studiu a 
milioane și milioane de ti
neri. Oamenii politici, guver
nele sint datoare în fața 
popoarelor lor, a genera
ției viitorului să manifeste 
în mod real voința necesară 
pentru promovarea păcii, în
țelegerii și securității interna
ționale, în Europa și în în
treaga lume.

Expresie a sentimentelor de 
prietenie, colaborare și solida
ritate, de umanism revoluțio
nar, tinerii patriei noastre își 
ridică cu hotărîre glasul în 
sprijinul lichidării subdezvol
tării și al instaurării unei 
noi ordini economice inter
naționale. Un adevărat pa
radox, statisticile relevă ma
rile discrepanțe economice și 
sociale care împart, lumea 
în săraci și bogați. Prin adop
tarea unor măsuri radicale, 
subdezvoltarea poate fi era
dicată, și, în acest context, 
tinerii români susțin pe deplin 
conceptul revoluționar, elabo
rat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu privind imperativul 
unei noi ordini economice 
mondiale, pentru convertirea 
bugetelor militare în bugete 
ale dezvoltării. Este o cerință 
care, în actualele împrejurări, 
cînd criza mondială se resim
te mai mult sau.mai puțin pe 
toate meridianele, impune o 
largă și neîngrădită conlucrare 
economică și politică interna
țională.

Așa cum o dovedește reali
tatea, la baza soluționării do
sarelor complexe ale lumii — 
indiferent de natura probleme
lor — trebuie să se așeze res
pectarea principiilor indepen
denței și suveranității națio
nale, ale egalității și integri

amatori au dus implicit și la 
sporirea bagajului de cunoș
tințe despre viață și lume, la 
descoperirea și cultivarea în 
cele mai diferite domenii ale 
creației a talentelor autentice. 
Dar aceste minunate condiții 
de afirmare impun noilor ge
nerații obligații majore în nu
mele deplinei responsabilități 
și angajări politice.

Este firesc, deci, ca tinerii 
creatori din patria noastră, ce 
s-au impus esteticește vorbind 
îndeosebi în ultimii ani, să-și 
aducă contribuția lor semnifi
cativă la diversificarea și îm
bogățirea vieții culturale și- 
artistice a țării.

Nimic nu apare din senin, 
înseși reușitele artistice ale 
acestor tineri vorbesc despre 
uriașul drum parcurs de către 
România in ultimii 38 de ani 
și mai cu seamă în cei care 
au urmat istoricului Congres 
al IX-lea, de la condiția de 
țară eminamente agrară, in 
care numărul de analfabeți 
covîrșea pe cel al știutorilor 
de carte, la condiția de țară cu 
o cultură deja afirmată în 
lume, cu opere artistice și 
științifice intrate definitiv în 
conștiința europeană. Din tot
deauna, cultura a fost expre
sia afirmării și trăiniciei unui 
popor, o piedică nevăzută în 
calea oricărui invadator. Așa 
se face că expresia culturii 
noastre, redimensionata pe 
baza conceptului de umanism 
socialist, este chiar expresia 

tății teritoriale, respectului și 
stimei, ale tratativelor ca sin
gurul mijloc de aplanare a di
ferendelor. Din acest punct de 
vedere, tineretul român este 
mîndru de educația în spiri
tul patriotismului și al solida
rității internaționale pe care 
o primește din cei mai fra
gezi ani ai vieții, ca o dovadă 
semnificativă a grijii pentru 
edificarea unui viitor de pace 
și progres, in interesul pro
priului nostru popor, al tu
turor popoarelor lumii. Eloc
ventă pentru optimismul cu 
care partidul și statul nostru 
privesc viitorul este tocmai 
preocuparea statornică pen
tru asigurarea prezenței ti
nerei generații la viața națio
nală, regională și internațio
nală, la apărarea drepturilor 
sale specifice, a participării la 
soluționarea justă, durabilă a 
problemelor grave care con
fruntă umanitatea. Din acest 
punct de vedere suita de ini
țiative românești la Națiuni
le Unite — și în alte forumuri 
internaționale — privind ge
nerația tînără, inițiative ce au 
culminat cu proclamarea Anu
lui Internațional al Tineretu
lui, adaugă noi și strălucite 
valențe politicii noastre inter
naționale, ridicînd și mai mult 
înaltul prestigiu de care se 
bucură pe toate meridianele 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Răspunzînd prin remarcabi
le fapte de muncă încrederii 
acordate, participînd tot mai 
activ la eforturile pentru edi
ficarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intarea patriei spre comunism, 
tineretul și studenții români, 
U.T.C. și U.A.S.C.R. se află în 
primele rînduri ale luptei pen
tru împlinirea aspirațiilor ti
nerilor planetei, pentru fău
rirea unei lumi a demnității 
umane, mai bună și mai 
dreaptă, pentru toți fiii Terrei.

IOAN TIMOFTE 

politicii Partidului Comunist 
Român.

Este o mare șansă pentru 
tinărul creator de a se fi năs
cut în România de astăzi, cind 
se fac investiții uriașe în cul
tură și învățămînt, cind au 
apărut atitea edituri, săli de 
concert, biblioteci, săli de ex
poziții, case de cultură, clu
buri muncitorești etc.

Sintem țara unde poezia 
este editată în sute de mii de 
exemplare fără ca editorul să 
aibă teama că ele nu vor fi 
vindute. Există în România 
de azi o sete nemaiîntîlnită 
de carte, de cultură în general. 
Cultura nu mai este la noi un 
element de discriminare in
telectuală. Nimeni nu poate 
interzice cuiva in această taiă 
dreptul la muncă, la învăță
tură, la creație. Fără deose
bire de naționalitate, sintem 
născuți pe acest pămint, uniți 
in aceleași idealuri, expri- 
mîndu-ne fiecare pe măsura 
talentului și abnegației în lim
ba comună a muncii și a crea
ției.

Muzicieni, pictori, scriitori, 
cineaști sau dramaturgi, tinerii 
artiști din România demon
strează prin operele lor că 
drumul maturității artistice 
este citeodată lung și ane
voios, dar el nu poate fi nici
cum gindit in afara unei ma
turități culturale și politice in
tegratoare.

SORIN PREDA
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cerlrii independenței și suvera- 
nității naționale, a făuririi so
cialismului și comunismului pe 
pămintul României.

Victoria istorică de la 23 
August a reliefat in mod stră
lucit capacitatea Partidului Co
munist Român de- a organiza și 
conduce toate forțele progre
siste ale națiunii, cele mai largi 
categorii sociale în lupta supre- 
mă pentru apărarea intereselor 
vitale ale poporului. Pe baza 
unei analize profunde, clar
văzătoare, a situației interne, ca 
și a condițiilor internaționale 
favorabile — create prin victo
riile obținute de armata sovie-% 
tică, de celelalte forțe ale coa
liției antifasciste, împotriva ma
șinii de război hitleriste —, 
Partidul Comunist Român a 
inițiat și condus nemijlocit ma
rile acțiuni revoluționare pen
tru înlăturarea dictaturii mili- 
taro-fasciste, pentru întoarcerea 
armelor împotriva cotropitorilor 
străini. Zdrobind jugul odios 
al dominației fasciste, masele 
largi populare au imprimat un 
nou curs politicii interne și 
externe a țării. România s-a 
alăturat de la început, cu între
gul ei potențial militar și ma
terial. coaliției antihitleriste, 
aducînd o contribuții de seamă 
la obținerea victoriei finale 
asupra fascismului. Armata ro
mână, luptînd împreună cu ar
mata sovietică, s-a acoperit de 
glorie nepieritoare prin minu
nate fapte de bărbăție și eroism 
în luptele pentru alungarea 
trupelor hitleristo-horthyste de 
pe întreg teritoriul țării, parti
cipând cu însemnate forțe la 
eliberarea Ungariei. Cehoslova
ciei și Austriei, pînă la sfîrsitul 
războiului, dînd un greu tribut 
de sînge pentru victoria finală 
împotriva hitlerismului.

în aceste momente solemne, 
cînd evocăm ziua memorabilă de 
23 August, gindurile întregului 
popor se îndreaptă cu adincă 
recunoștință și prețuire către 
comuniști, către luptătorii anti
fasciști, membrii gărzilor pa
triotice, ostasii și ofițerii arma
tei române, către toți fiii țării 
— muncitori, țărani, intelec
tuali, care au luptat și s-au 
jertfit pentru libertatea și inde
pendența țării, pentru infrînge- 
rea agresorilor fasciști. Oma
giem. de asemenea, memoria 
ostașilor armatei sovietice, care 
au dus greul războiului, a osta
șilor celorlalte state din coaliția 
antihitleristă, a luptătorilor din 
rezistența antifascistă, marea lor 
contribuție Ja zdrobirea fascis
mului.

Stimați tovarăși,
23 August 1944,* a marcat în

ceputul unor profunde transfor
mări înnoitoare în viața întregii 
noastre societăți. Conducînd ma
sele în lupta pentru lichidarea 
vechii orînduiri, pentru demo
cratizarea țării, Partidul Comu
nist Român a desfășurat o vastă 
activitate organizatorică și poli
tică, unind toate forțele popu
lare, democratice, patriotice, în 
procesul revoluționar unic, care 
a asigurat înfăptuirea revolu
ției democrat-populare și tre
cerea la făurirea orînduiri! noi, 
socialiste în România.

în perspectiva timpului care 
s-a scurs de atuntfi, ne apare 
astăzi și mai clar că actul re
voluționar de la 23 August, ma
rile transformări înnoitoare pe 
care le-a cunoscut țara în acești 
38 de ani. realizările de seamă 
obținute în toate domeniile de 
activitate își au izvorul în juste
țea politicii partidului nostru, în 
capacitatea lui de a conduce 
clasa muncitoare, întregul po
por la înfăptuirea celor mai 
înalte aspirații si idealuri ale 
celor ce muncesc — făurirea 
socialismului și comunismului pe 
pămintul României.

O perioadă de transformări 
revoluționare fără precedent în 
viața țării, de dinamism fără 
egal în dezvoltarea întregii so
cietăți românești, cea mai fertilă 
și cca mai rodnică din întreaga 
istorie a patriei, o reprezintă 
ultimii 17 ani, inaugurați de 
Congresul al IX-lea, de cind in 
fruntea partidului se află marele 
revoluționar, patriotul înflăcă
rat, militantul devotat cauzei 
partidului, idealurilor socialis
mului, omul care și-a închinat 
întreaga viață și muncă inte
reselor poporului, progresului și 
independentei patriei, tovarășul 
Nicolae Ceausescu. (Aplauze vii; 
uraie puternice, se scandează î 
„Ceaușescu și poporul!").

Astăzi, România socialistă se 
înfățișează șieși și lunaii întregi 
ca o tară cu o economie puter
nică, în plin avînt, ca o țară cu 
un popor stăpîn pe destinele 
sale, care și-a asigurat conștient 
și definitiv istorica misiune de a 
făuri pe pămintul românesc o 
societate nouă, de a înscrie 
România în rîndul țărilor cu o 
înaltă civilizație materială și 
spirituală, prin înflorirea con
tinuă a industriei si agriculturii, 
a științei și culturii, prin munca 
eroică a întregii națiuni socia
liste, angajată plenar în făurirea 
pe pămintul scump al patriei a 
visului de aur al umanității — 
comunismul.

Mărețele înfăptuiri obținute 
pină in prezent în toate dome
niile de activitate sînt indisolu
bil legate de magistrala operă 
teoretică și practică a secretaru
lui general. al partidului, de 
acțiunile sale de istorică anver
gură, prin care mărețele trans
formări revoluționare, preco
nizate în documentele congre
selor și conferințelor naționale 
ale partidului și care au înarmat 
poporul cu o gindire profund 
revoluționară, înnoitoare, devin 
realitate vie, dătătoare de înaltă 
satisfacție și nețărmurită încre
dere a poporului in partid, în 
încercatul său conducător, to
varășul Nicolae Ceaușescu. (A- 
plauzc, uraie puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu —
P.C.R. !")

„Dacă România — sublinia 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, 
în magistrala expunere de la 
Plenară lărgită a C.C. al P.C.R. 
din 1—2 iunie a.c. — trecind pe 
calea construcției socialiste, nu 
ar fi acționat pentru dezvoltarea 
puternică a forțelor de pro

ducție, pentru realizarea unei 
industrii moderne pe baza teh
nicii celei mai avansate, am fi 
rămas in continuare o țară slab 
dezvoltată, dependentă de țările 
industrializate... Dezvoltarea pu
ternică a industriei socialiste, 
amplasarea forțelor de produc
ție și progresul industriei in 
toate județele au constituit și 
constituie factorul esențial al 
victoriei socialismului, al tre
cerii la făurirea societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și înaintarea spre comunism". 
(Aplauze îndelungate).

Intr-adevăr, în anii care au 
trecut de la Congresul al IX-lea 
al partidului, au avut loc 
schimbări radicale atit în dez
voltarea bazei materiale a eco
nomiei, în nivelul și calitatea 
forțelor de producție, cit și in 
structura socială, în creșterea 
continuă a gradului de civiliza
ție materială și spirituală a 
întregului popor.

Astăzi, la 33 de ani de la isto
ricul act de la 23 August 1944, 
România își trece in revistă cu 
justificată mîndrie mărețele și 
istoricele izbînzi, care alcătu
iesc bilanțul unor uriașe reali
zări — obținute într-o etapă 
istorică scurtă — în dezvoltarea 
economico-socială, pe calea so
cialismului, a bunăstării și feri
cirii întregii națiuni. •

Dintr-o țară cu o industrie 
slab dezvoltată, cu o agricultură 
înapoiată — cum se înfățișa in 
1938 — România prezintă azi o 
economie socialistă unitară, 
aflată într-un dinamic și per
manent progres. Așa cum se 
cunoaște, indusțria românească 
produce astăzi de 48 de ori mai 
mult decît în 1938 ; numărul 
personalului muncitor a 
crescut de peste 5 ori față 
de același an. produsul so
cial de 14 ori, iar venitul 
național pe locuitor a 
crescut de 10 ori.

România este de 15 ori 
mai bogată decit in 1950, 
anul primului cincinal, 
fiind elocventă in acest 
sens situația fondurilor 
fixe — baza dezvoltării so
cietății — care sint de 9 
ori mai mari decit cele 
existente in 1950. Toate a- 
ceste succese evidențiază 
cu claritate justețea orien
tărilor, a politicii elabo-

• rate de partid, capacitatea 
sa de a aplica adevăruri 
general valabile la condi
țiile concrete ale Româ
niei. de a acționa in de
plină concordanță cu reali
tățile din țara noastră.

Ca urmare a acestor o- 
rientări — care au cunos
cut, cu deosebire după 
Congresul al IX-lea, o a- 
șezare pe baze profund 
științifice — aproape 80 la 
sută din fondurile fixe ale 
economiei naționale au 
fost create în ultimii 1*7 
ani, industria româneas
că avînd un potențial
care îi permite să realizeze 
în numai 70 de zile întreaga 
producție a anului 1965, au luat 
ființă noi ramuri industriale, 
s-au pus baze trainice valori
ficării resurselor de materii 
prime și materiale, s-au elabo
rat programe care vor asigura 
în scurt timp independența 
energetică a țării.

In acești ani a avut loc — 
așa cum o atestă realitatea pa
triei noastre — un proces de 
continuă înflorire a agriculturii, 
înfăptuirea politicii partidului 
în acest dqmeniu de bază al 
economiei noastre naționale a 
determinat creșterea' producției 
agricole de 3 ori și jumătate, 
în comparație cu 1950.

Industrializarea, dezvoltarea 
celorlalte ramuri economice, au 
fost factorii hotărîtori pentru o 
puternică afirmare, in această 
perioadă, a științei, învățămîn- 
tului și culturii, pentru crește
rea continuă a nivelului de trai 
al întregului popor, a bunăstării 
sale materiale și spirituale. 
Astfel. în ultimele trei decenii 
retribuția reală a oamenilor 
muncii a crescut de mai bine de 
4 ori, iar desfacerile de mărfuri 
de 15 ori ; au fost construite 
4.6 milioane de locuințe, apro
ximativ 70 la sută din populația 
țării beneficiind de locuințe noi. 

- Sînt, toate acestea, cîteva din 
nenumăratele mărturii semnifi
cative, care pun în lumină preo
cuparea statornică a partidului 
nostru pentru om, pentru satis
facerea în tot mai înalt grad a 
cerințelor sale, x pentru afirma
rea multilaterală a personalității 
umane creatoare. S-a dovedit 
astfel, din plin, că esența între
gii politici a partidului și statu
lui-nostru o constituie asigurarea 
prosperității și progresului tu
turor celor ce muncesc. (Aplauze 
puternice).

Prin înfăptuirea cu consecvență 
a orientărilor privind întărirea 
continuă a democrației socialiste, 
muncitorești, în spiritul viziunii 
profund înnoitoare a secretarului 
general al partidului, a numeroa
selor și deosebit de valoroaselor 
inițiative și măsuri pe care le-a 
întreprins personal, făcind do
vada unei statornice preocupări 
pentru perfecționarea cadrului 
organizat de participare a mase
lor la conducerea societății, s-a 
creat un sistem democratic unic, 
de mare originalitate și eficien
ță socială, prin care se realizea
ză un permanent dialog între 
partid și popor. Poporul își ho
tărăște practic destinele, el este 
cel care decide în cele mai im
portante acte de politică internă 
și externă a țării, prin consul
tarea și cu aprobarea sa se a- 
doptă măsurile de dezvoltare 
continuă, multilaterală a patriei. 
Democrația socialistă se înscrie, 
astfel, ca o strălucită realizare 
politică, prin care poporul întreg 
își afirmă în demnitate, în liber
tate și suveranitate vrerile și 
voința de a înălța mereu mai 
sus, in lumina faptelor mărețe, 
patria socialistă.

Cuvintarea tovarășului Emil Bobu
Cucerirea revoluționară funda

mentală a acestor ani, strînsa u- 
nitate a întregului popor in ju
rul partidului asigură angajarea 
puternică a energiilor întregii 
națiuni în marele front al mun
cii entuziaste și rodnice, dedica
te înfăptuirii neabătute a hotă- 
ririlor Congresului al XII-lea al 
partidului, înaintării victorioase a 
României pe calea socialismului 
și comunismului.

Prilejul sărbătoresc al celei de 
a 38-a aniversări a zilei de 23 
August oferă întregii noastre na
țiuni puternice temeiuri de a 
da expresie încrederii nestrămu
tate in Partidul Comunist Ro
mân, forța politică conducătoare 
a societății noastre, garanția su
premă a certitudinilor noastre 
viitoare, chezășia drumului spre 
progres și prosperitate a patriei, 
a făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate, a înain
tării spre tot mai luminoasa zi 
de miine a patriei, spre comu
nism. (Vii aplauze). Succe
sele obținute oferă, totodată, 
puternice temeiuri de min- 
drie patriotică, de deplină în
credere clasei muncitoare, țără
nimii, intelectualității. tuturor 
oamenilor muncii de la orașe și 
sate, fără deosebire de naționa
litate, că prin înfăptuirea pro
gramului luminos al partidului, 
România socialistă va urca noi și 
importante trepte în drumul său 
spre progres, civilizație și bună
stare materială și spirituală, va 
înălța mereu mai sus, în lumi
na faptelor creatoare, visul nu
trit cu credință și slujit cu ab
negație de înaintași, de a ctitori 
pe aceste plaiuri încărcate de le
gendă și istorie o patrie socia
listă puternică, liberă, indepen

dentă și suverană. (Aplauze în
delungate).

în intimpi narea marii noastre 
sărbători naționale, dind expre
sie voinței lor neclintite de a în
făptui, cu dăruire și cevota nent 
patriotic, obiectivele planului pe 
acest an, de a aduce contribuții 

x tot mai active la dezvoltarea 
multilaterală a patriei socialiste, 
numeroase colective de oameni 
ai muncii din industrie și-au rea
lizat sarcinile de plan pe 8 luni, 
inainte de termen : oamenii mun
cii de pe ogoare înscriu noi pa
gini in bătălia pentru obținerea 
de recolte tot mai bogate ; pre
tutindeni, în fabrici și'pe oboa
re, pe șantierele de construcții, 
în activitatea de cercetare știin
țifică și de creație spirituală se 
înregistrează noi și importante 
fapte de muncă, mărturie a ade
ziunii plenare a întregului po
por la politica partidului și sta
tului nostru.

Ingăduiți-mi, stimați tovarăși, 
ca, de la această adunare festivă, 
prilejuită de glorioasa aniversa
re a zilei de 23 August, să adre
sez, in numele conducerii parti
dului și statului, al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, cele mai 
calde felicitări și urări de noi 
succese în muncă eroicei clase 
muncitoare, țărănimii, intelec
tualității, tuturor fiilor țării, fără 
deosebire de naționalitate, care, 
prin munca lor harnică și pri
cepută, prin dăruirea și devota
mentul pe care le depun în ac
tivitatea economică și socială, 
își aduc prinosul de cinstire față 
de patria noastră dragă, față de 
marea noastră sărbătoare națio
nală. (Aplauze vii, uraie puter
nice. Se scandează „Ceaușescu 
și poporul !“).

Stimați tovarăși,
Bilanțul pe care-1 facem as

tăzi, 'de ziua eliberării țării, con
stituie un nou prilej de a ne ra
porta munca la ’ sarcinile de 
mare complexitate ale aces
tui ân și, totodată, ale întregului 
cincinal. Obiectivul strategic 
fundamental stabilit de Con
gresul al XIT-lea al partidului 
pentru această perioadă îl con
stituie realizarea unei calități 
superioare a muncii în toate do
meniile de activitate, realizarea 
unei productivități ’snorite. pu
nerea mai eficientă în valoare a 
tuturor resurselor materiale si 
umane, creșterea venitului na
țional, trecerea României de la 
stadiul de țară în curs de dez
voltare la stadiul de țară me
diu dezvoltată.

După cum este cunoscut, în 
acest an va avea loc Conferin
ța națională a Partidului Comu
nist Român, eveniment politic de 
o deosebită însemnătate în via
ța partidului și a țării. Colecti
vele de oameni ai muncii de la 
orașe și sate, organele și orga
nizațiile de partid sint chemate 
să jntîmpine acest eveniment cu 
noi fapte de muncă avîntată, în
scriind noi si importante succe
se în realizarea sarcinilor aces
tui an, în valorificarea sunerioa- 
ră a tuturor resurselor materia
le și umane, spre binele patriei, 
în interesul general al întregu
lui popor.

In concordanță cu cerințele 
etaoei actuale de dezvoltare a 
țării,'cu orientările și obiective
le stabilite de Congresul âl XII- 
lea al partidului, oamenii muncii 

din industrie trebuie să acțio
neze pentru creșterea eficienței 
economice, valorificarea supe
rioară a materiilor prime și ma
terialelor, a combustibililor și 
energiei, introducerea mai rapi
dă în circuitul economic a re
surselor indigene, sporirea pro
ducției de cărbune și țiței, creș
terea volumului produselor des
tinate exportului și reducerea 
importurilor. Sint necesare, de 
asemenea, măsuri hotărite pen
tru concentrarea eforturilor în 
vederea executării la termen a 
obiectivelor de investiții.

în agricultură trebuie să se 
acționeze cu toată răspunderea 
în vederea mobilizării tuturor 
forțelor pentru efectuarea la 
timp a lucrărilor, pregătirea in
tensă a campaniei agricole de 
toamnă, îndeplinirea programe
lor privind dezvoltarea zooteh
niei, a celorlalte ramuri. Toate 
acestea trebuie să ducă la reali
zarea unor producții superioare, 
care să asigure înfăptuirea pro
gramelor de autoconducere și 
autoaprovizionare teritorială, în
făptuirea tuturor cerințelor noii 
revoluții agrare.

In aceste momente de înălță
tor patriotism, cînd sărbătorim 
glorioasa zi de 23 August, cind 
întregul nostru popor, strins unit 
in jurul partidului, al secretaru
lui său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, acționează cu toată 
hotărîrea penttyi îndeplinirea e- 
xemplară a marilor obiective 
care-i stau în față, adresăm co
muniștilor, tuturor oamenilor 
muncii din industrie, agricultură, 
din celelalte domenii de activi
tate, îndemnul de a munci cu și 
mai multă dăruire, cu elan re
voluționar. pentru înfăptuirea 

hotărîrilor Congresului al 
XII-lea, a politicii interne 
și externe a partidului și 
statului nostru, pentru e- 
dificarea socialismului pe 
pămintul României. (A- 
plauze puternice).

Stimați tovarăși,
O condiție fundamenta

lă pentru înfăptuirea o- 
biectivelor Programului 
partidului, a hotărîrilor 
Congresului al XII-lea o 
reprezintă existența unui 
climat de pace și secu
ritate, de înțelegere și 
colaborare rodnică în în
treaga lume. Pentru a se 
asigura cadrul optim vas
tei opere de construcție 
soeiaPstă, țara noastră 
desfășoară o politică ex
ternă activă, dinamică și 
constructivă, orientată 
ferm spre diminuarea stă
rilor de tensiune, regie; 
mentarea pe cale pașnică 
a diferendelor și conflic
telor dintre state, soluțio
narea justă, în interesul 
tuturor popoarelor, a ma
rilor probleme ce preo
cupă omenirea.

România acționează con
secvent pentru dezvoltarea largă 
a prieteniei și colaborării cu toa
te țările socialiste, cu țările in 
curs de dezvoltare și nealiniate, 
dezvoltă, in spiritul principiilor 
coexistenței pașnice, relații cu 
statele capitaliste dezvoltate, cu 
toate țările lumii, indiferent de 
orinduirea lor socială. La baza 
relațiilor sale externe, România 
situează principiile deplinei ega
lități in drepturi, respectării in
dependenței și suveranității na
ționale, neamestecului in trebu
rile interne, avantajului reciproc, 
renunțării la forță și la amenin
țarea cu forța, dreptul fiecărui 
popor de a-șl hotărî de sine stă
tător destinele, calea propriei 
dezvoltări.

România promovează cu con
secvență o politică externă de 
pace, independență și colabora
re. militează cu fermitate pentru 
înfăptuirea dezarmării și, in pri
mul rind, a dezarmării nucleare, 
pentru încetarea aberantei curse 
a înarmărilor care poate duce 
omenirea în prăpastia unei con
flagrații mondiale devastatoare, 
pentru instaurarea în Europa și 
în întreaga lume a unui climat 
de conlucrare, destindere și secu
ritate, pentru ca marile cuceriri 
ale minții, ale geniului uman — 
rod al atîtor generații — să nu 
piară sub flăcările nimicitoare 
ale unui cataclism atomic.

Așa cum a arătat în repetate 
rînduri secretarul general al 
partidului nostru, președintele 
republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, România consideră că 
în momentul de față problema 
vitală, problema centrală a vie
ții internaționale o constituie o- 
prirea cursei înarmărilor și tre
cerea la dezarmare, în primul 
rind la dezarmare nucleară. In 
cadrul marilor manifestații și ac
țiuni de masă ce au avut loc In 
țara noastră, cît și prin cele 18 
milioane de semnături pe Ape
lul adresat Sesiunii Speciale a 
Adunării Generale a O.N.U. con
sacrate dezarmării, propunerile 
formulate de România au primit 
aprobarea hotărîtă a întregului 
popor român. (Aplauze prelun
gite).

România acționează cu toată 
fermitatea pentru edificarea unui 
climat de pace, securitate și co
operare în Europa, pentru opri
rea amplasării de noi rachete 
nucleare cu rază medie de ac
țiune pe continentul nostru, pen
tru retragerea și distrugerea ce
lor existente, pentru o Europă 
fără arme nucleare, pentru în
credere, destindere și colabora
re intre popoare. O importanță 
deosebită revine reuniunilor 
pentru securitate și cooperare în 
Europa ce au loc, în baza Actu
lui final de la Helsinki și care 
oferă un cadru bun de dezbate
re in comun a problemelor pă

cii, independenței șl colaborării 
tarilor participante. Interesele 
tuturor popoarelor europene cer 
ca acest cadru să fie mai bine 
folosit, să se facă totul ca, la 
reluarea lucrărilor, reuniunea de 
la Madrid să se desfășoare in
tr-un spirit constructiv și să se 
încheie cu rezultate cît mai bune, 
să ducă la convocarea unei con
ferințe speciale pentru dezarma
re și încredere in Europa și să 
asigure continuitatea conferințe
lor și reuniunilor începute la 
Helsinki.

Țara noastră se pronunță și ac
ționează consecvent pentru solu
ționarea pașnică, prin mijloace 
politice, a oricăror conflicte și 
litigii internaționale, pentru de
mocratizarea relațiilor interna
ționale. în acest spirit, țara 
noastră se pronunță în mod 
ferm pentru soluționarea pe ca
lea tratativelor a problemelor din 
Orientul Mijlociu, pentru soluții 
care să garanteze soluționarea 
problemei palestiniene, recu
noașterea și respectul reciproc al 
tuturor popoarelor, integritatea 
și independența tuturor statelor 
din zonă.

Gravele probleme existente azi 
In lume datorate decalajelor tot 
mai mari dintre cei bogați și 
săraci cer, de asemenea, să se 
facă totul pentru întronarea u- 
nei noi ordini economice inter
naționale, bazate pe echitate și 
schimburi economice reciproc a- 
vantajoase, care să asigure ac
cesul țărilor în curs de dezvol-, 
tare la tehnologiile moderne șî 
sprijinirea lor mai substanțială 
de către statele dezvoltate.

Pentru atingerea acestor obiec
tive de interes vital pentru toa
te popoarele lumii, partidul și 
statul nostru sînt hotărîte să dez
volte larg relațiile de prietenie 
si colaborare cu toate popoarele 
lumii, cu tdate forțele care lup
tă pentru pace, independență și 
progres. Dorim să reafirmăm 
convingerea nestrămutată că, 
prin luptă unită, popoarele dis
pun de forța necesară pentru a 
determina oprirea cursei înarmă
rilor și a asigura o politică nouă, 
democratică, de independență și 
colaborare internațională, trium
ful rațiunii și păcii, făurirea li
nei lumi mai bune și mai drep
te pe planeta noastră.

Putem afirma, tovarăși, cu 
adine temei, că România, politi
ca ei internațională se bucură de 
un larg și îhalt prestigiu în 
lume. Această unanimă recu
noaștere se datorează în primul 
rînd acțiunilor hotărîte, inițiati
velor de amplă rezonanța mon
dială. politicii de pace, inde
pendență și colaborare, promova
tă cu strălucire, cu snirit clar
văzător, umanist și profund res
ponsabil, de încercatul și înțe
leptul conducător al destinelor 
României socialiste, de marele 
om nolitic, personalitate proemi
nentă a lumii contemporane, ale 
cărui operă, gindire și acțiune de 
anvergură internațională sînt u- 
nanim cunoscute și prețuite pe 
meridianele planetei, de secreta
rul general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. (A- 
plauze vii. Se scandează : „Sti
ma noastră și mîndria, Ceausescu 
— România !", „Ceaușescu — 
pace" !)

Stimați tovarăși,
Astăzi, la 38 de ani de la mă

reața zi de 23 August 1944, Ro- * 
mânia socialistă se înfățișează ca 
o țară puternică, liberă, indepen
dentă, aflată într-un continuu și 
înnoitor proces de transformări 
revoluționare. Privim cu îndrep
tățită mîndrie drumul parcurs și 
scrutăm cu încredere viitorul, a- 
vînd drept călăuză sigură pentru 
etapa următoare Programul 
partidului, hotăririle Congresului 
al XII-lea, istorica operă teore
tică și practică a secretarului ge
neral al partidului, care deschid 
poporului nostru perspectiva pro
gresului continuu, material și 
spiritual, a făuririi unei patrii 
socialiste, mereu mai bogată și 
mai înfloritoare. (Aplauze pu
ternice. Se scandează îndelung 
„Ceaușescu — P.C.R. !").

Pentru înfăptuirea acestui cu
tezător și mobilizator program, 
strins uniți în jurul partidului, 
al celui mai iubit fiu al națiunii 
noastre, al conducătorului încer
cat și clarvăzător al partidului și 
poporului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, să ne mobilizăm larg 
forțele, să acționăm cu sporită 
eficiență și dăruire, cu toată ab
negația și priceperea noastră 
pentru a asigura un viitor me
reu mai luminos patriei noastre, 
România socialistă. (Vii aplauze).

Trăiască cea de-a 38-a aniver
sare a revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă și 
antiimperialistă din România !
(Aplauze, uraie puternice. Se 
scandează „Ceaușescu — Româ
nia, stima noastră și mîndria !") 

Trăiască Partidul Comunist Ro
mân, în frunte cu secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ! (Aplauze puternice, 
îndelungate, uraie. Se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R. !").

Trăiască și înflorească scumpa 
noastră patrie, Republica Socia
listă România ! (Aplauze pu
ternice. uraie. Se scandează : 
„Ceaușescu și poporul !").

Trăiască pacea și colaborarea 
între toate națiunile lumii ! (A- 
plauze puternice, uraie. Se scan
dează îndelung : „Ceaușescu — 
pace 1").

(Urmare din pag. I)
întimpina cu noi și însemnate 
succese Conferința Națională a 
partidului, conștient că prin a- 
ceasta își aduce o contribuție tot 
mai mare la înfăptuirea progra
mului partidului de făurire a so
cietății socialiste . multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întimpinați la sosirea la Pa
latul sporturilor și culturii cu 
entuziasm, cu puternice uraie 
și ovații. Mii de cetățeni au 
scandat cu înflăcărare numele 
partidului nostru comunist, al 
secretarului său general. Pio
nieri și șoimi ai patriei flutu
rau eșarfe roșii și tricolore. In 
semn de ales respect; tineri și 
tinere au oferit buchete mari 
de flori.

Aceeași atmosferă entuziastă, 
de mare bucurie, prilejuită de 
întîlnirea cu conducătorul iubit 
și stimat al partidului și statu
lui nostru, s-a regăsit și la in
trarea in sală.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in prezidiul adunării 
au luat loc tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Constantin 
Dăscălescu, Iosif Banc, Emil 
Bobu, Lina Ciobanu, Ion Coman, 
Nicolae Constantin, Ion Dincâ, 
Ludovic Fazekas, Alexandrina 
Găinușe, Petre Lupu, Paul Ni- 
culescu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, Du
mitru Popescu, Iile Verdeț. Ște
fan Voitec, Ștefan Andrei, E- 
milian Dobrescu. Miu Dobresvu, 
Petru Enache, Mihai Gere, Ni
colae Giosan, Suzana Gâdea, 
Ana Mureșgn, Elena Nae, Con
stantin Olteanu, Cornel Onescu, 
Ion Ursu, Richard Winter, 
Marin Enache, Gheorghe Stoica, 
Vasile Vilcu, președintele . Co
misiei- Centrale de Revizie a 
P.C.R., Manea Mănescu, Mihail 
Cruceanu, Andrei Neagu, pre
ședintele Comitetului foștilor 
luptători și veteranilor de război 
împotriva fascismului, alți 
membri de partid cu stagiu în 
ilegalitate, partivipanți la răz
boiul antihitlerist, generali, con
ducători ai unor organizații de 
masă și obștești, reprezentanți 
ai oamenilor muncii din Capita
lă, ai vieții noastre științifice și 
culturale.

în sală se aflau, de aseme
nea, membri ai C.C. al P.C.R., 
ai Consiliului de Stat și ai gu
vernului, membri de partid cu 
stagiu în ilegalitate, participanți 
la evenimentele din august 1944, 
generali activi și în rezervă, 
activiști de partid și de stat, 
oameni ai muncii din întreprin
deri și instituții bucureștene, 
oameni de știință, artă și cul
tură.

Erau prezenți Stanislaw Guc- 
wa, mareșalul Seimului Repu
blicii Populare Polone, membrii 
delegației parlamentare indiene, 
condusă de dr. Bal Ram Jak- 
har, președintele Camerei po
porului, Sully Saneaux, mem
bru al Biroului Politic, secretar 
al C.C. al Partidului Comunist 
Dominican, Santiago Guillermo, 
membru al C.C. al Partidului Co
munist Dominican, Andres Sepul
veda, membru al Comitetului Per
manent al C.C. al Partidului So
cialist din Chile, Rusanov Alek
sandr Andrevici, adjunct al șe
fului Secției construcții de ma
șini a C.C. al P.C.U.S,, condu
cătorul grupului de activiști ai 
P.C.U.S., Golovan Vasijii Timo- 
feevici, secretar al Comitetului 
regional Grodno al P.C. din 
Bielorusia, membrii delegației 
de activiști ai Partidului Comu
nist Chinez, condusă de K-uo 
Shushen, secretar adjunct al 
Comisiei de control a disciplinei 
de partid a C.C. al P.C. Chinez, 
membrii delegației comunei Pra- 
văț, din R.P. Bulgaria, condusă 
de Vasil Zlatev, președintele 
Comitetului executiv al Consi
liului popular al comunei Pra- 
văț, alți oaspeți de peste hotare.

La adunare au as-istat șefi de 
misiuni diplomatice acreditați 
la București, atașați militari, 
alți membri ai corpului diplo
matic, precum și ziariști străini.

Sala Palatului sporturilor și 
culturii, unde a avut loc adu
narea, avea un aspect festiv. 
Deasupra tribunei oficiale se afla 
portretul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, încadrat de drapelele 
partidului și statului. Erau în
scrise datele jubiliare : „23 Au
gust 1944 — 23 August 1982“, 
precum și urarea „Trăiască 
Partidul Comunist Român în 
frunte cu secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu !“.

Pe laturile imensei săli erau 
înscrise urările : „Trăiască 23 
August — sărbătoarea națională 
a poporului român„Ceaușescu 
— P.C.R. !", ..Ceaușescu și po
porul !". ..Ceaușescu, Româ
nia — pacea și prietenia !“, 
„Trăiască patria noastră liberă 
și independentă — Republica 
Socialistă România !“, „Stima 
noastră și mîndria — Ceaușescu, 
România !“. ..Trăiască a 33-a 
aniversare a revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă din 
România !“.

A fost intonat Imnul de Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia.

Deschizînd adunarea, tovară
șul Gheorghe Pană, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al 
Comitetului municipal Bucu
rești al P.C.R. a spus :

„Aniversăm astăzi împlinirea 

a 38 de ani de Ia înfăptuirea, 
sub conducerea Partidului Co
munist Român, a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă, 
grandioasă epopee înscrisă cu 
litere de aur în conștiința noas
tră națională, care a marcat o 
eră nouă în istoria multimile
nară a poporului român, des
chizînd drumul glorios al înain
tării viguroase a României spre 
cele mai înalte culmi ale pro
gresului și civilizației socialiste, 
al împlinirii supremelor idealuri 
de libertate, dreptate socială, in
dependență, suveranitate și pace.

Cu legitimă mîndrie patriotică, 
cu deosebită cinste și onoare, 
cu profundă stimă și înalta con
siderație, aducem astăzi, în nu
mele comuniștilor, al tuturor oa
menilor muncii din Capitală, un 
cald salut și un fierbinte oma
giu celui mai iubit și prețuit fiu 
al națiunii noastre, împreună cu 
deplina gratitudine și recunoș
tință fată de dăruirea fără 
margini cu care și-a consacrat 
întreaga viață cauzei partidului 
și poporului, față de contribu
ția inestimabilă pe care a adus-o 
și o aduce la elaborarea și în
făptuirea politicii partidului și 
statului, la făurirea noii Româ
nii socialiste, la soluționarea 
marilor probleme ale lumii con
temporane, secretarului general 
al partidului, președintele Repu
blicii Socialiste România, tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

Este pentru noi un prilej feri
cit să salutăm, cu înaltă stimă 
și considerație, prezența la adu
narea noastră a tovarășei Elena 
Ceaușescu, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-ministru 
al guvernului, președintele Con
siliului Național pentru Știință 
și Tehnologie.

Salutăm, de asemenea, pe cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului nostru cape 
participă la adunarea festivă.

Adresăm, in același timp, un 
salut cordial oaspeților de pes
te hotare, precum și corpului di
plomatic prezent la adunarea 
noastră".

Arătind că întregul nostru po
por sărbătorește anul acesta 
ziua de 23 August, acționînd cu 
toate forțele pentru traducerea 
în viată a hotărîrilor Congresu
lui al XII-lea al partidului, pen
tru înfăptuirea exemplară a sar
cinilor de plan pe acest an, vor
bitorul a spus că oamenii mun
cii din Capitală au înregistrat 
succese de prestigiu în întrece
rea desfășurată wi cinstea zilei 
de 23 August, realizînd peste 
prevederile planului o producție 
netă de peste un miliard lei, ob
ținută integral pe seama crește
rii productivității muncii. Pe 
ansamblul industriei Capitalei, 
au fost realizate însemnate eco
nomii de metal, energie electri
că și combustibil. Au fost date 
în folosință peste 14 400 aparta
mente, numeroase spații comer
ciale, precum și alte obiective 
social-culturale.

în agi*icultură am încheiat în 
condiții bune lucrările din cam
pania de vară.

, Exprimîndu-vă întreaga grati
tudine și cele mai calde mulțu
miri pentru sprijinul permanent 
și multilateral pe care-1 acordați 
organizației noastre de partid in 
vederea îmbunătățirii continue 
a activității pe care o desfășu
răm, vă încredințăm, mult stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
Că vom acționa și în continuare, 
cu toată hotărîrea și capacitatea 
noastră de muncă, pentru reali
zarea exemplară a sarcinilor ce 
ne revin pe acest an și pe între
gul cincinal, pentru sporirea 
contribuției noastre la dezvolta
rea intensivă a economiei națio
nale, la creșterea bunăstării în
tregului. nostru popor.

Despre semnificația zilei de 
23 August a vorbit tovarășul 
Emil Bobu, membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R.

Adunarea festivă consacrată 
celei de-a 38-a aniversări a re
voluției de eliberare socială si 
națională, antifascistă și antiim
perialistă din august 1944 a luat 
sfîrșit într-o atmosferă de pu
ternică însuflețire. Din nou, mi
nute in șir, participanții au ova
ționat îndelung, pentru partid și 
secretarul său general, aducînd 
și cu acest prilej un vibrant și 
fierbinte omagiu tovarășului 
Nicolae Ceausescu, pentru neo
bosita activitate revoluționară 
desfășurată cu abnegație și dă
ruire comunistă în fruntea 
partidului și a statului, chezășie 
a marilor împliniri socialiste din 
ultimii 17 ani și a viitorului 
nostru comunist. Cei prezenți 
la adunare au exprimat, tot
odată, deplină adeziune la 
principiile politicii noastre inter
ne și internaționale, precum și 
hotărîrea lor fermă de a acțio
na cu răspundere și eficiență 
pentru a ridica țara pe culmi tot 
mai înalte de civilizație materia
lă și spirituală.

Adunarea festivă s-a încheiat 
cu un spectacol artistic omagial, 
organizat de Consiliul Culturii și 
Educației Socialiste și Comitetul 
municipal București al P.C.R., 
împreună cu Comitetul Central 
al Uniunii Tineretului Comunist, 
Consiliul Central al Uniunii Ge
nerale a Sindicatelor din Româ
nia, Consiliul Național al Orga
nizației Pionierilor și Radiotele- 
viziunea română.

Conceput ca un amplu tablou 
literar-muzical-coregrafic, spec

tacolul a evocat, prin înflăcărate 
versuri, prin vibrante cîntece 
patriotice și revoluționare, prin 
sugestive dansuri, cărora 

4i s-au adăugat emoționante 
imagini cinematografice, mo
mente semnificative ale pregăti
rii și înfăptuirii, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, a 
revoluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim
perialistă, ale amplului pro
ces de transformări revo
luționare pe care l-a cunos
cut patria noastră în cei 38 de 
ani care au trecut de la elibe
rare. Prin mesajul patriotic și 
revoluționar, prin întreaga sa 
structură, spectacolul s-a consti
tuit intr-un înălțător imn închi
nat României socialiste, Partidu
lui Comunist Român, care, in 
cele peste șase decenii de glo
rioasă existență, a călăuzit 
neabătut oamenii muncii din pa
tria noastră pe drumul luptei 
pentru o viață demnă, liberă și 
fericită, al înfăptuirii năzuințe
lor seculare ale poporului român 
de dreptate națională și socială, 
de pace și progres. Spectacolul a 
dat expresie sentimentelor de 
profundă dragoste și recunoștin
ță ale întregului nostru popor 
față de secretarul . general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru neobosita sa 
activitate revoluționară consa
crată binelui și propășirii necon
tenite a națiunii noastre, cauzei 
socialismului și păcii.

La reușita spectacolului, ale 
cărui momente au fost răsplătite 
cu vii și îndelungi aplauze, și-au 
dat concursul corul, orchestra și 
baletul Operei Române, corul Fi
larmonicii „George Enescu", co
rul „Madrigal" al Conservatoru
lui „Ciprian Porumbescu", coru
rile și corpurile de balet ale an
samblurilor „Doina" al armatei 
și „Rapsodia Română" al Con
siliului Central al U.G.S.R,,, co
rurile întreprinderii „23 August" 
și Regionalei C.F.R. Bucure ■' 
ansamblul de balet clasic și < 
temporan „Fantasio" din Con
stanța, corpurile de balet ale 
Teatrului satiric-muzical „Con
stantin Tănase" și Teatrului de 
estrada din Deva, cunoscuți ac
tori și soliști ai scenelor bucu
reștene, precum și formații de 
artiști amatori laureați ai Fes
tivalului național „Cintarea 
României".

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu, artiștilor, tuturor ce
lor care au contribuit la realiza
rea ^spectacolului omagial dedi
cat celei de-a XXXVIII-a ani
versări a zilei de 23 August, le~a 
fost oferit un frumos coș cu 
flori.

Interpret!!, împreună cu parti
cipanții la adunarea festivă au 
ovaționat, la sfîrșit, minute în 
șir, pentru partid și secretarul 
său general, pentru patria noas
tră socialistă, pentru socialism și 
pace.

Vibranta atmosferă din sală a 
fost întregită de impresionanta 
manifestare populară care a avut 
loc, dună adunarea festivă, în 
fața Palatului sporturilor și cul
turii. Zeci de mii de locuitori ai 
Capitalei, oameni de cele mai di
ferite virste și profesii, scandau 
cu _ însuflețire „Ceaușescu — 
P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", 
„Stima noastră și mîndria, 
Ceaușescu — România!", dînd 
expresie, și cu acest prilej, pro
fundei lor dragoste față de secre
tarul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, omul 
chre și-a închinat întreaga via

ță și muncă intereselor poporu
lui, progresului și independer ’ 
patriei.

Mari coruri profesioniste și -.«*■ 
amatori au interpretat cîntece pa
triotice, revoluționare, închinate 
partidului, secretarului său ge
neral, patriei noastre socialiste. 
Băieți și fete, în pitorești costu
me naționale, executau jocuri 
populare. Se succed alte mo
mente artistice, tablouri coregra
fice, susținute de artiști amatori 
și profesioniști, de copii și ti
neri. Dorința fierbinte a poporu
lui nostru de a trăi in pace și 
înțelegere, într-o lume fără 
arme și fără războaie, este pu
ternic reliefată de scandările 
..Ceaușescu — pace!", „Ceaușescu, 
România •— pacea și prietenia!", 

Parcurgînd pe jos esplanada 
Parcului tineretului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu, ceilalți tova
răși din conducerea de partid și 
de stat răspund cu căldură aces
tor emoționante manifestări cu 
care îi înconjoară mulțimea. Din 
mulțime se desprind oameni ai 
muncii, tineri și tinere, pionieri 
și șoimi ai patriei și oferă, cu 
dragoste și stimă, buchete de 
flori tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu.

In această atmosferă plină de 
entuziasm, pe platoul de la ieși
rea din oare se formează o 
imensă horă, în care sint invi
tați să se prindă tovarășul 
Nicolae Ceaușescu» și tovarășa 
Elena Ceaușescu.

Zecile de mii de locuitori ai 
Capitalei își iau un călduros ră
mas bun de la conducătorul 
partidului și statului, exprimîn- 
du-și și cu ocazia aniversării a- 
cestui important eveniment din 
istoria patriei noastre, dragostea 
fierbinte pentru partid și secre
tarul său general, pentru tot ce 
au făcut și fac pentru fericirea 
și bunăstarea poporului român, 
fientru ridicarea României socia- 
iste pe noi culmi de civilizație 

și progres.
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Recepție oferită de Comitetul 
Central al Partidului Comunist 

Român, Consiliul de Stat 
și Guvernul Republicii 

Socialiste România
Comitetul Central al Partidu

lui Comunist Român, Consiliul 
de Stat și Guvernul Republicii 
Socialiste România au oferit, 
sîmbătă seara, la Palatul din 
Piața Victoriei, o recepție cU pri
lejul zilei de 23 August, sărbă
toarea națională a poporului 
român.

La sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu, a celorlalți tovarăși 
din conducerea de partid și de 
stat în marea sală în care s-a 
desfășurat recepția, a fost into
nat Imnul de Stat al Republicii 
Socialiste România.

Au participat tovarășii Con
stantin Dăscălescu, Iosif Banc, 
Emil Bobu, Lina Ciobanu, Ion 
Coman, Nicolae Constantin, Ion

Dincă, Ludovic Fazekas, Alexan
drina Găinușe, Petre Lupu, Paul 
Niculescu, .Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, lori Pățan, Du*- 
mitra Popescu, Ilie Verdeț, Ște
fan Voitec, Ștefan Andrei, Emi- 
lian Dobrescu, Miu Dobrescu, 
Petru Enache, Mihai Gere, Ni
colae Giosap, Șuzana Gâdea, Ana 
Mureșan, El^na Nae, Constantin 
Olteanu, Cornel Oneșcu, Ion 
Ursu, Richard Winter, Marin 
Enache, Gheorghe Stoica, pre
cum și membri ai C.C. al P.C.R., 
ai Consiliului de Stat și ai gu
vernului, membri de partid cu 
stagiu în ilegalitate, participanți 
la /revoluția de eliberare socială 
și națională, antifascistă și anti- 
imperialistă din august 1944, ve
terani ai războiului antihitlerist,

conducători de organizații de 
masă și obștești, generali, Eroi 
ai Muncii Socialiste, oameni de 
artă și cultură, șefi ai cultelor, 
ziariști.

Au luat parte oaspeți de peste 
hotare, invitați la manifestările 
consacrate sărbătorii naționale a 
poporului român.

Erau prezenți șefii misiunilor 
diplomatice acreditați în țara 
noastră, atașați militari, alți 
membri ai corpului diplomatic.

In timpul recepției, tovarășul 
Nicolae Ceaușescuxși tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au întreținut 
cordial cu oaspeți de peste 
hotare.

Recepția a decurs într-o at
mosferă caldă, prietenească.

r TELEGRAME
Cu prilejul celei de-a 38-a 

aniversări a eliberării patriei 
de sub dominația fascistă, to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președinte
le Repubiicii Socialiste Româ
nia, și tovarășului Constantin 
Dăscălescu, prim-ministru al 
guvernului, le-au fost adresa
te mesaje de felicitare din 
partea a numeroși conducători 
de partid și de stat.

Au trimis telegrame : 
L. Brejnev, N. Tihonov.
Hu Yaobang, președintele 

Comitetului Central al Parti
dului Comunist Chinez, Ye 
Jiahying. președintele Comi
tetului Permanent al Adulării 
Naționale a Reprezentanților 
Populari a Republicii Populare 
Chineze, și Zhao Ziyang. pre
mier al Consiliului de Stat ai 
Republicii Populare Chineze.

Todor Jivkov, secretar ge
neral al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Bul
gar, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Popu- 

’ lare Bulgaria, și Grișa Fili- 
pov, președinte al Consiliului 
de Miniștri al Republicii 
Populare Bulgaria.

Mitia Rihicici, președintele 
! Prezidiului Comitetului Cen

tral al Uniunii Comuniștilor 
din Iugoslavia.

Jânos Kâdâr, prim secretar 
al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc So
cialist Ungar, Pâl Losonczi, 
președintele Consiliului Pre
zidențial al Republicii Popu
lare Ungare, și Gyorgy Lâzar. 

l președintele Consiliului de

SI MESAJE DE
1
Miniștri al Republicii Popu
lare Ungare.

Kim Ir, Sen, secretar ge
neral al Comitetului Central 
al Partidului Muncii din Co
reea, președintele Republicii 
Populare Democrate Coreene.

Erich Honecker, secretar 
general al Comitetului Cen
tral al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președin
tele Consiliului de Stat al Re
publicii Democrate Germane, 
și Willi Sloph, președintele 
Consiliului de Miniștri al Re
publicii Democrate Germane.

Gustav Husak, secretar ge
neral al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din 
Cehoslovacia, președintele Re
publicii Socialiste Ceho
slovace, și Lubomir Strougal, 
președintele Guvernului Re
publicii Socialiste Ceho
slovace.

Wojciech Jaruzelski, gene
ral de armată, prim-secretar 
al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez, președintele Consi
liului de Miniștri al Republi
cii Populare Polone, și Hen
ryk Jablonski, președintele 
Consiliului de Stat al Repu
blicii Populare Polone.

Le Duan. secretar general 
al Comitetului Central a! 
Partidului Comunist din Viet
nam, Truong Chinta, președin
tele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste Vietnam, 
Fam. Van Dong, președintele 
Consiliului de Miniștri al Re
publicii Socialiste Vietnam, 
Nguyen Huu Tho, președinte
le Adunării Naționale a Re
publicii Socialiste Vietnam.

FELICITARE
J. Țedenbal, secretar gene

ral al C.C. al Partidului 
Popular Revoluționar Mongol, 
președintele Prezidiului Ma
relui Hural Popular al R.P. 
Mongole, și J. Batmunh, pre
ședintele Consiliului de Mi
niștri al R.P. Mongole.

Fidel Castro Ruz, prim-se
cretar a! Comitetului Central 
al Partidului Comunist din 
Cuba, președintele Consiliului 
de Stat și al Consiliului de 
Miniștri ale Republicii Cuba.

Ronald Reagan.
Frangois Mitterrand.
Karl Carstens, președintele 

Republicii Federale Germa
nia.

Alessandro Pertini, pre
ședintele Republicii Italiene.

Giani Zail Singh, președin
tele Indiei.

Hirohito, împăratul Japo
niei.

Elisabeth, regina Marii Bri
tanii.

General Mohammad Zia-ul 
Haq președintele Republicii 
Islamice Pakistan.

Edward Schreyer, guverna
torul general al Canadei.

Suharto, președintele Repu
blicii Indonezia.

Carl Gustaf, regele Suediei. 
Ferdinand E. Marcos, pre

ședintele Filipinelor.
Beatrix, regina Olandei.
General Kenan Evren, șef 

de Stat al Republicii Turcia.
Olav, regele Norvegiei.
Comitetul Central al Parti

dului Progresului și Socialis
mului,

Aii Yata, secretar general 
al Partidului Progresului și 
Socialismului.

SUCCESE ALE TINERETULUI 
ÎN MUNCA PATRIOTICĂ

Cu prilejul sărbătorii naționa
le a poporului român de la 23 
August, la succesele remarcabi
le cu care toți oamenii muncii 
cinstesc glorioasa aniversare a 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și 
antiimperialistă, se adaugă în
deplinirea în proporție de 81,6 
la sută a planului pe 1982 la 
muncă patriotică al Uniunii 
Tineretului Comunist și Uniu
nii Asociațiilor Studenților Co
muniști din România.

Raportînd acest rezultat parti
dului, personal tovarășului

Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, uteciștii, 
întregul tineret al patriei se 
angajează să acționeze cu înaltă 
răspundere comunistă jn vede
rea întîmpinării cu noi succese 
în munca și activitatea sa ă 
Conferinței Naționale a Parti
dului Comunist Român, a creș
terii contribuției tinerei gene
rații la înfăptuirea hotărîrilor 
Congresului al XII-lae, a Pro
gramului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvolta
te și înaintare a României spre 
comunism.

Depuneri de coroane cu prilejul
aniversării zilei de 23 August

în Capitală au avui loc, sîm
bătă dimineața, solemnități, in 
cadrul cărora, cu prilejul celei 
de-a 38-a aniversări a Revoluției 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă - și antiimperialistă, 
au fost depuse coroane de flori 
la Monumentul eroilor luptei 
pentru libertatea poporului și a 
patriei, pentru socialism. Monu
mentul eroilor patriei și Monu
mentul eroilor sovietici.

La solemnități au participat 
tpvarășii : Emil Bobu, Ion Dincă, 
Ludovik Fazekas. Alexandrina 
Găinușe, Gheorghe Pană, Miu 
Dobrescu, Petru Enache, și 
Constantin Olteanu, membri ai 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, ai Consi- 

; G'ului de Stat și ai guvernului, 
y nerali activi și în rezervă, 

* sti comandanți de mari uni- 
.L..V1 pe frontul antihitlerist, con
ducători ai unor instituții cen
trale, organizații de masă și 
obștești, delegații ale oamenilor 
muncii din întreprinderi și 
instituții bucureștene.

Au fost depuse coroane de 
flori din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge- 

-r neral al Partidului Comunist

Român, președintele Republicii 
Socialiste România, Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, Consiliului de Stat și 
Guvernului Republicii Socia
liste România, Ministerului A- 
părării Naționale și Ministeru
lui de Interne, Consiliului Cen
tral al Uniunii Generale a Sin
dicatelor din România. Comite
tului Central al Uniunii Tineretu
lui Comunist și Consiliului U- 
niunii Asociâțiilor Studenților 
Comuniști din România, Comi
tetului municipal București al 
P.C.R. și Consiliului popular 
municipal, Comitetului foștilor 
luptători ’ și veteranilor de. 
război, împotriva fascismului, 
precum și din partea unor în
treprinderi bucureștene.

Grupuri de pionieri au depus 
jerbe de flori.

Companii formate din militari 
ai forțelor noastre armate, mem
bri ai gărzilor patriotice și for
mațiunilor de pregătire a tine
retului pentru apărarea patriei, 
aliniate pe platourile monumen
telor, au prezentat onorul.
• A fost intonat Imnul de Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia.

La Monumentul eroilor so 
vietici, unde au fost prezenți 
V. I. Drozdenko, ambasadorul 
Uniunii Sovietice la București 
și membri ai ambasadei, au fost 
intonate imnurile de stat ale 
U.R.S.S. și Republicii Socialiste 
România;

După depunerea coroanelor de 
flori, cei prezenți au păstrat un 
moment de reculegere.

în încheierea solemnităților s-a 
primit defilarea companiilor de 
onoare.

★
In aceeași zi, au fost depuse 

coroane de flori la Cimitirele 
militarilor britanici căzuți pe 
teritoriul țării noastre în lupta 
împotriva fascismului, din' par
tea tovarășului- /Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, Con
siliului de Stat și Guvernului 
Republicii Socialiste Româ
nia, Ministerului Apărării Na
ționale și Consiliului popular al 
municipiului București.

Un grup de pionieri au de
pus jerbe de flori.

La solemnitate au participat 
tovarășii : Gheorghe Rădulescu, 
vicepreședinte al Consiliului de

Stat, Silviu Curticeanu, secre
tar prezidențial și al Consiliului 
de Stat, ' Emilia Sonea, vicepre
ședinte, al Marii Adunări Națio
nale, Ștefan Bârceri, vice
președinte al Consiliului popu
lar al municipiului București, 
generali și ofițeri superiori, alte 
persoane, oficiale.

După depunerea coroanelor de 
flori, cei prezenți au păstrat un 
moment de reculegere.

Au fost de față Paul Cecil 
Henry Holmer, ambasadorul 
Marii Britanii la București, și 
membri ai ambasadei.

O companie militară a pre
zentat onorul.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Marii Britanii și Repu
blicii Socialiste România. în în
cheierea solemnității asistența a 
primit defilarea companiei mi
litare.

★
Cu același prilej, sîmbătă, au 

mai fost depuse coroane și jerbe 
de flori la monumente și cimi
tire ale eroilor români din Ca
pitală și din alte localități din 
țară, precum și la monumente 
și cimitire ale eroilor sovietici 
căzuți în lupta împotriva fas
cismului pe teritoriul României.

MARȚI, 24 AUGUST

SPORT
FOTBAL IV

Sîmbătă, în etapa a 4-a a di
viziei A la fotbal s-au înregis
trat următoarele rezultate: Cor- 
vinul Hunedoara — F.C. Olt 1—0 
(0-0) ; F.C.M Brașov — C.S. 
Tîrgoviște 2—1 (1—0) ; Steaua 
București — S.C. Bacău 2—1 
(1—1) ; F.C. Constanța — Jiul 
Petroșani 1—1 (1—0) : Petrolul 
Ploiești — Sportul studențesc 
București 0—1 (0—1) ; Dinamo

București — F.C. Bihor 3—1 
(2—1) ; Universitatea Craiova — 
A.S.A. Tg. Mureș 4—0 (2—0) ; Po
litehnica Timișoara — Politehni
ca Iași 1—1 (1—0) ; Chimia Rm. 
Vîlcea — F.C. Argeș Pitești 0—2 
(0-1).

în clasament, pe primul loc a 
trecut , Sportul studențesc — (8 
puncte), urmată de Dinamo (7 
puncte) și F.C. Olt (6 puncte).

LUNI, 23 AUGUST

DIVIZIA B
SERIA I: Dunărea Galați — 

Minerul Gura Humorului 5—1; 
C.S. Botoșani — Ceahlăul Pia
tra Neamț 2—0; C.S.M. Suceava 
— Unirea Dinamo Focșani 3—0; 
Gloria Buzău — Oțelul Galați 
5—0; Viitorul Gheorgheni — 
C.S.M. Borzești 1—0; Dunărea 
Călărași — Viitorul Vaslui 2—1; 
Delta Tulcea — Prahova Ploiești 
2—1; C.S.M. Sf. Gheorghe — 
F.C.M. Progresul Brăila 2—1;, 
I.M.U. Medgidia — Gloria Bis
trița 2—0.

SERIA A II-A: Rapid Bucu
rești — Rova Roșiori 4—0; Chi
mica Tîrnăveni — Dinamo Vic
toria «București 2—0; Aluminiul

Slatina — Metalul București 
2—0* Progresul Vulcan — Gaz 
metan Mediaș 2—0; C.S.M. Dro- 
beta-Tr. Severin — Autobuzul 
2—0; Automatica — Șoimii Sibiu 
2—1; Carpați Mîrșa — Pandurii 
Tg. Jiu 2—0; Mecanică fină — 
Precizia Săcele 5—0.

SERIA A III-A: U.M. Timi
șoara — Industria Sîrmei Cîm- 
pia Turzii 2—1; U.T. Arad v- 
Gloria Reșița 5—0: Someșul 
Satu Mare — Armătura Zalău 
4—1; Minerul Cavnic — Aurul 
Brad 2—0; C.S.M. Reșița — 
Strungul Arad 1—1; înfrățirea 
Oradea — Olimpia Satu Mare 
2—1: Rapid Arad — C.F.R. Ti
mișoara 3—1. Partida dintre Uni
versitatea Cluj-Napoca și F.C. 
Baia Mare a fost amînată

PROGRAMELE I ȘI II

7,30 Deschiderea programului.
• Editorial TV • Program de mu
zică patriotică și revoluționară. 
8,00 TRANSMISIUNE DIRECTA DE 
LA DEMONSTRAȚIA OAMENI
LOR MUNCII DIN CAPITALA 
CU PRILEJUL CELEI DE-A 
XXXVIII-A ANIVERSARI A RE
VOLUȚIEI DE ELIBERARE SO
CIALA ȘI NAȚIONALA, ANTI
FASCISTA ȘI ANT1IMPERIALIS- 
TA DIN AUGUST 1944. 11.00 Cîn- 
-tec nou pe plai străbun. 12,00 Uniți 
sub tricolor. 12,15 Cîntă patria-n 

,lumină. Program de cîntece pa
triotice și ostășești, dansuri și me
lodii populare interpretate de an
samblul „Doina" al Armatei, fan-

- fara reprezentativă, formația ar
tistică ,,Ciocirlia“, corul de femei 
ofițeri, corul ostașilor și‘ fanfara 
Ministerului de Interne. 13,00 Tele
jurnal. 13,15 Album de sărbătoare. 
17,20 Teatru TV : „O vară cum n-a 
mai fost alta“. 18,40 „Frumoasă-1 
la noi copilăria!" — emisiune de 
cîntece și versuri. 19,00 Telejurnal. 
19,40 Foarte bine! — ediție specia
lă realizată la uzinele „23 August". 
20,00 Patria în August — spectacol 
festiv literar, muzical, coregrafic. 
.21,40 Telejurnal. 22,00 „Din toată 
.inima" — spectacol de varietăți. 
23,30 închiderea programului.

PROGRAMUL I

10,00 Flori de“august, flori de 
cînt — melodii populare. 11.00 Tie. 
patrie, versul nostru — .montaj din 
versurile elevilor. 11,15 Armonii de 
vară — concert popular în aer li
ber, susținut de Filarmonica „Mol
dova" din Iași. 12,10 Tineri în țara 
tinereții — muzică și poezie pa
triotică, revoluționară, în interpre
tarea unor tineri și formații ar
tistice laureate ale Festivalului 
național „Cîntarea României".. 13,00 
Album de vară. 17.00 Telesport. 
17,30 Zbor de porumbei — con- 
cert-spectacol de muzică ușoară 
pe scena Teatrului de vară din 
Mamaia. 18,00 Omagiu patriei și 
partidului — emisiune-spectacol 
realizată în colaborare cu Consi
liul .Național al Organizației Pio
nierilor. 18,50 1001 de seri. Jir,00
Telejurnal. 19.30 Arc peste timp. 
23 August 1944 — 23 August 1982: 
Porți spre Dunăre (IV). 20,00 Tea
tru în serial: „Surorile Boga" de 
Horia Lovinescu — premieră. 21,20 
Telejurnal. 21,40 Melodii îndrăgite 
— cîntece de voie bună. 22,30 în
chiderea programului.

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19,30 Seară de 
operă românească. 20,50 Zi de Au
gust, zi de glorii — spectacol de 
poezie și muzică. 21,10 Virtuozi ai 
instrumentelor populare. 21,20 Te
lejurnal. 21,40 Muzică românească 
și interpreții ei. 22,30 închiderea 
programului.

ORDIN DE ZI 
al ministrului apărării naționale 
al Republicii Socialiste România

Sărbătorim împlinirea a treizeci și opt de ani de la vic
toria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă, in condițiile în care întregul nostru po
por, strîns unit in jurul Partidului Comunist Român, al 
secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în
făptuiește neabătut Programul de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre 
comunism, hotărîrile Congresului al XII-iea al partidului, 
obținind succese importante în îndeplinirea obiectivelor ac
tualului plan cincinal.

Tot ce conferă astăzi patriei noastre forță și strălucire, 
tot ce s-a făurit și se făurește în epopeea ascensiunii po
porului român pe calea propășirii . socialiste libere, inde
pendente și suverane, cu înțelegerea și responsabilitatea 
creației istorice naționale constituie rodul politicii științi
fice a Partidului Comunist Român, care își îndeplinește cu 
cinste misiunea istorică de forță politică conducătoare a 
societății românești.

în conștiința* poporului nostru este adînc gravat adevă
rul că cei 17 ani de cînd, din voința unanimă a întregii 
națiuni, tovarășul Nicolae Ceaușescu se află în fruntea 
partidului și statului conturează etapa cea mai rodnică, cea 
mai bogată în împliniri din existența noastră multimilenară 
pe' acest pămînt străbun. De asemenea, imensUl prestigiu, de 
care se bucură România socialistă pe toate meridianele 
globului constituie o expresie grăitoare a acțiunilor stator
nice, consecvente ale președintelui țării noastre — perso
nalitate politică proeminentă a contemporaneității — pen
tru înfăptuirea dezideratelor supreme de pace și dezarmare 
ale întregii omeniri, făurirea unei lumi mai bune și mai 
drepte, lipsită de arme nucleare și războaie, pentru priete
nie și colaborare între toate națiunile.

Astăzi, cînd evocăm istoricul act revoluționar de la 
23 August 1944, aducem un fierbinte omagiu comuniștilor 
și antifasciștilor, tuturor patrioților care, in acele momente 
de grea cumpănă, sub conducerea Partidului Comunist Ro
mân, s-au ridicat în apărarea intereselor vitale ale poporu
lui, acționînd cu eroism pentru cauza libertății și indepen
denței patriei. în același timp ne îndreptăm gindurile pline 
de recunoștință către ostașii și ofițerii vitezei armate ro
mâne, care s-au acoperit de glorie în crincenele lupte pur
tate pentru eliberarea țării, în. bătăliile pentru înfrîngerea 
definitivă a Germaniei naziste.

Un cald omagiu aducem, totodată, eroicilor ostași sovietici, 
care au dus greul luptelor împotriva hitlerismului, celor
lalte popoare care au făcut parte din coaliția antihitleristă 
și care au contribuit la zdrobirea fascismului.

Tovarăși soldați și gradați, subofițeri și maiștri militari, 
ofițeri și generali !

Aducînd prinos de recunoștință glorioșilor noștri înaintași, 
dezvoltind minunatele tradiții păstrate nealterate peste 
veacuri, consacrați-vă pe mai departe forțele, priceperea și 
energia îndeplinirii exemplare a sarcinilor ce ne revin din 
istoricele documente ale Congresului al XII-iea al partidu
lui, din Directiva comandantului suprem privind pregătirea 
militară și politică a armatei !

Dedicați-vă întreaga putere de muncă perfecționării pro
cesului instructiv-educativ în spiritul doctrinei militare na
ționale, al cărei strălucit fondator este tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, întăririi ordinii și disciplinei militare, realizării 
unei calități noi, superioare, în toate domeniile de activi
tate, în scopui ridicării continue a capacității combative a 
unităților și marilor unități, înfăptuirii sarcinilor ce revin 
armatei în economia națională !

In lumina tezelor, ideilor și orientărilor cuprinse în ma
gistrala expunere a secretarului general al partidului la 
Plenara lărgită a Comitetului Central, din iunie a.c., ac
ționați cu responsabilitate comunistă pentru a vă forma ca 
luptători temeinic instruiți, cu ferme convingeri politico- 
ideologice, cu o înaltă conștiință patriotică^ revoluționară, 
in măsură să slujiți poporul cu abnegație și devotament în 
orice împrejurări, să apărați, împreună cu trupele Minis
terului de Interne, cu membrii gărzilor patriotice și ai de
tașamentelor de tineret, cu masele largi populare, cuceri
rile socialiste, independența, suveranitatea și integritatea 
patriei noastre dragi — Republica Socialistă România !

Cu prilejul măreței sărbători naționale a poporului ro
mân, vă adresez calde felicitări și vă urez noi și impor
tante succese în îndeplinirea tuturor misiunilor încredin
țate de patrie și partid, de comandantul nostru suprem, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu !

în cinstea acestei sărbători,

ORDON:
în ziua de 23 August, la București, se vor trage în semn 

de salut, 21 salve de artilerie.

★

Trăiască a 38-a aniversare a revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă și antiimperialistă din Româ
nia !

Trăiască Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu !

Trăiască patria noastră liberă și independentă- Repu
blica Socialistă România I

Ministrul apărării naționale, 
General-locotenent 

CONSTANTIN OLTEANU

ANUL XXXVIII
(Urmare din pag. a 11-a)

tarea sa și-a desfășurat activitatea în orizontul larg al materiali
zării idealurilor de dreptate socială și libertate națională ce 
avea să atingă un punct culminant în declanșarea revoluției de 
la 23 August 1944. Comuniștii au înfruntat cu tenacitate extraor
dinară și curaj nedezmințit opresiunea și teroarea, au dat 
nenumărate jertfe, au fost întotdeauna exemplul luminos pe 
care toți fiii țării, toți cei care au crezut în victoria finală l-au 5 
urmat cu încredere și speranță îndreptățită.

Dovezile eroismului revoluționar se regăsesc în aprigele 
înfruntări împotriva exploatării burghezo-moșierești, în acti
vitatea laborioasă de mobilizare, organizare șr conducere a 
clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii pentru cu
cerirea drepturilor lor legitime. Sînt dovezi cîștigate de-a 
lungul multor ani, cu prețuri uriașe. Adeseori, cu prețul sacri
ficiului suprem. încleștarea cu forțele fasciste, cu forțele 
agresive care puneau în cumpănă însăși ființa națională; 
integritatea și independența României, a fost o încleștare pe 
care cei mai buni fii ai țării, în frunte cu comuniștii au știut 
să o poarte cu demnitate și curaj, pînă la capăt, pînă la 

5 zdrobirea lor definitivă. Rămîne ca un merit nepieritor al 
i partidului comunist de a fi fost mereu în primele rînduri ale 

luptei, de a fi fost factorul catalizator al energiilor națio
nale, concentrînd în jurul său frontul unic al luptei pentru 

? libertatea și independența țării ce avea să se dovedească 
| cheia succesului, mărețului succes repurtat în acea zi de 

23 August 1944, o zi care finaliza decenii de luptă neîncetată 
și care deschidea, totodată, o eră nouă, o eră de progres și 
afirmare fără precedent a forței creatoare a poporului nos
tru, o eră de strălucită afirmare a României în lume.

Sărbătorile noastre au fost și sînt permanent pțilej de 
evocare a trecutului eroic, revoluționar și, de asemenea, de 
bilanț al realizărilor dobîndite în munca pașnică, în zidirea 
unei patrii mereu mai bogate, mai libere, mai demne. Și 
acum, la a 38-a aniversare a eliberării de sub dominația 
fascistă, noi toți, fiii României, muncitori, țărani, intelectuali, 
tineri și mai vîrstnici, bărbați și femei, români, ’ maghiari, 

; germani, fără deosebire de naționalitate, ne prezentăm cu 
sentimentul datoriei împlinite, cu conștiința marilor răspunderi 

• ce ne revin față de asigurarea mersului ferm înainte al 
țării pe drumul civilizației și progresului. Sub conducerea 
partidului, înfăptuind neabătut obiectivele Programului de 

; edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și ina- 
| intare a României spre comunism, am făcut noi pași spre 

culmile înalte ale civilizației și progresului, am îmbogățit zes
trea de valori materiale și spirituale a națiunii. România 
este astăzi mai bogată ca orieînd. Toate acestea se dato- 

jș rează forței care ne conduce destinele, politicii sale științifice 
puse în întregime și permanent în slujba intereselor suprefrie 
ale țării.

i Noi știm că pe traiectul celor aproape patru decenii de 
istorie nouă a României perioada de după Congresul al 
IX-lea al partidului, perioadă pe care pe drept o numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu", este perioada cea mai rodnică, 
cea mai fertilă din întreaga istorie românească. Niciodată ca 
în această perioadă poporul nostru nu s-a exprimat mai 
plenar, nir și-a pus în valoare cu mal multă eficiență capaci
tățile creatoare, nu a participat cu mai mult elan și entu
ziasm la construcția societății socialiste punînd temelii mereu 

’ mai trainice progresului, libertății și independenței României.
Noi, toți, tinerii intr-un fel aparte, purtăm în inimă și 
conștiință, în modul de a gîndi, trăi și acționa spiritul înnoitor 
imprimat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, întregii noastre vieți și activități. înaltele trăsături 
ale personalității sale eminente de comunist, de revoluționar, 
de patriot se răsfrîng binefăcător asupra personalității în
tregii națiuni, care își află în gîndul cutezător al celui ce o 
conduce, în spiritul său novator, în clarviziune, în ‘dinamism, 
în abnegația cu care se dăruie cauzei socialismului și liber
tății patriei, imbold și exemplu spre acțiune revoluționară, 
spre unirea eforturilor pentru îndeplinirea cauzei comune.

Firește, sărbătorile noastre sînt moment de firească satis
facție pentru tot ceea ce am realizat, dar fiind revoluționari, 
așa cum ne arată secretarul general al partidului, privim cu 
luciditate realizările și ceea ce trebuie să înfăptuim în conti
nuare. Beneficiem de un program clar, științific fundamentat, 
sarcinile sînt cu limpezime trasate. Ni se cere, trebuie să ne 

i cerem noi înșine, ne-o cere patria, să ne perfecționăm 
neîncetat munca, să acționăm pe măsura exigențelor noii 
calități și eficiențe economice. Astăzi mai mult ca orieînd 
trebuie să ne arătăm la înălțimea marilor șanse pe care le 
avem, acționînd cu competență sporită, într-un climat de 
perfectă ordine și disciplină, cu spirit gospodăresc, pentru ca 
obiectivele ce ni le-am propus să prindă viață, să capete 
conturul faptelor. Garanția succesului este și acum, ca întot
deauna, ynitatea eforturilor noastre, în jurul parțidului, al 
secretarului său gener’al, o unitate ilustrată de spiritul de 
responsabilitate al fiecăruia, de pasiunea cu care luptăm 
pentru promovarea noului, de modul exemplar în care ne 

> onorăm datoriile acolo unde muncim și trăim. Este aceasta 
sursa viabiiă a prosperității, a bunăstării colective, temelia 
trainică a progresului nostru neîntrerupt, asigurînd prezența 
demnă și libeiă a României în lumea contemporană, o pre
zență mereu mai prestigioasă, o prezență marcată de voința 
și acțiunea permanentă pentru edificarea unei lumi mai bune 
și mai drepte, o lume a păcii și înțelegerii, a cooperării. ’O 

w lume în care să fie respectat dreptul suprem al fiecărui popor 
; de a fi stăpîn pe soarta sa, de a se bucura de roadele 

muncii sale pașnice, de a trăi în demnitate, de a-și făuri 
f viitorul așa cum o dorește, în mod liber și demn. Este un 

imperativ căruia poporul român i-a consacrat și-i consacră 
eforturile*sale creaioare, animat de hotărîrea neclintită de a 
înfăptui exemplar politica partidului său comunist, edificînd 

rsocietatea socialistă pe pămintul României, epoca libertății 
și a demnității inaugurată cu 38 de ani in urmă, în acea zi 
de 23 August 1944.

Vizita delegației 
Uniunii Tineretului Socialist 

din R. P. Polonă
Tovarășul Nicu Ceaușescu, 

secretar al C.C. al U.T.C., 
președintele Comitetului Con
sultativ al O.N.U. pentru 
Anul Internațional al Tinere
tului, s-a intilnit sîmbătă cu 
delegația Uniunii Tineretului 
Socialist din R.P. Polonă 
condusă de Jerzy Jaskiernia, 
președintele Consiliului Cen
tral al organizației.

Cu acest prilej s-a realizat 
un schimb de informații și 
opinii cu privire la activita
tea tinerei generații din cele 
două țări, la rolul tineretu
lui în lumea contemporană și 
pregătirile pentru marcarea, 
în 1985, a Anului Internațio
nal al Tineretului.



România socialistă, tovarășul
NICOLAE CEAUȘESCU—

prezențe active, prestigioase în lumea contemporană
a ceas de aleasa sărbătoare, cînd întregul nostru popor — tineri și vîrstnici, bărbați și

| «femei, muncitori, țărani, intelectuali, elevi și studenți, români, maghiari, germani și de alte
I ^naționalități — aniversează, într-o deplină unitate, victoria revoluției de eliberare socială și 

națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944, bilanțul rodnic și perspectiva unor 
noi împliniri se îngemănează potențînd sentimentul tonic generat de imaginea de astăzi și de 
cea care va fi a României socialiste. 38 de ani de luptă și eforturi, de profunde transformări în 
toate domeniile vieții politice, economice, sociale și culturale, 38 de trepte pe calea afirmării ple
nare a unei Românii libere, suverane și demne în marea familie a națiunilor lumii. Aniversăm, așa
dar, un eveniment crucial din existența noastră milenară pe aceste pămînturi, o facem cu inima 
plină, a gospodarului stăpîn în propria-i casă și ne gindim și rostuim viitorul în climatul de exi
gență și responsabilitate imprimat destinului nostru contemporan de partidul călăuzitor, de cel

mai ales, iubit și respectat fiu al acestui popor, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Mai cu seamă după 
Congresul al IX-lea al P.C.R., am fost și sîntem cu toții martorii și subiecții unor transformări 
structurale, ai unei puternice afirmări a noului, ai strădaniei de a conferi întregii noastre vieți 
și activități caratele unei noi și superioare calități. în ani puțini, pentru că, la scara istoriei 
17 ani înseamnă de obicei puțin, România a înregistrat progrese deosebite, țara noastră pregă- 
tindu-se ca la finele acestui cincinal să pășeâscă în rîndul statelor socialiste cu un nivel mediu de 
dezvoltare. Construcția pașnică în care s-au înrolat poporul român, tînăra sa generație, dorința 
fierbinte de pace, prietenie și înțelegere cu alte popoare, posibilitățile tot mai largi ale economiei 
noastre de a participa la diviziunea internațională a muncii au‘Structurat în toți acești ani pre
zența patriei noastre în lumea contemporană, au potențat implicarea sa activă, constructivă în efor
turile de soluționare a marilor probleme cu care se confruntă întreaga societate umană, toate statele.

Un popor deplin 
stăpîn pe soarta sa

Contribuții valoroase 
la cauza dezarmării

Acest al 38-lea an al libertă- 
ții noastre găsește un popor de
plin stăpîn pe destinele sale, un 
popor care împlinește visul 
atîtor generații de înaintași de 
a trăi și munci, de a clădi o 
țară demnă și suverană. Inde
pendența României, ideal su
prem pentru care și-au dat 
viața, în decursul zbuciumatei 
istorii naționale, numeroși fii 
credincioși ai patriei, a devenit 
astăzi o valoare supremă a 
existenței noastre, un punct de 
reper central al prezenței țării 
în arena internațională. Punînd 
la baza întregii sale politici 
externe principiile inalienabile 
ale egalității, independenței șî 
suveranității naționale, nea
mestecului în treburile interne, 
respectului și avantajului re
ciproc, renunțării la forță și la 
amenințarea cu forța. Româ
nia socialistă nu își apără nu
mai dreptul sacru la o existen
tă liberă, la independență. In 
concepția țării noastre, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
respectarea neabătută, aplica
rea fermă a acestui set unitar de 
norme și principii în viața in
ternațională reprezintă cheia de 
boltă a unui climat de autenti
că încredere, înțelegere, destin
dere și pace. Iar argumentele 
istoriei, mai vechi sau mai re
cente, susțin pe deplin temeiul 

acestei aprecieri. Pentru că, orî 
de cite ori unul sau mai multe 
dintre aceste principii a fost 
încălcat, de fiecare dată cînd în 
viața internațională s-a apelat 
la presiuni, la ingerințe sau 
chiar la folosirea forței, aceasta, 
departe de a contribui lâ so
luționarea unor diferende nu a 
făcut decît să învenineze cli
matul mondial, să ducă la apa
riția unor noi focare de ten
siune și chiar la conflicte ar
mate soldate cu mari și irecu-, 
perabile distrugeri și pierderi 
de vieți omenești. Realitatea de
monstrează clar că glasul arme
lor nu poate și nu trebuie să pri
meze în dauna glasului rațiunii, 
al dialogului purtat cu bunăcre- 
dință, oricît de dificile ar fi pro
blemele aflate în dispută. Atașată 
ferm idealurilor de independență, 
convinsă că numai prin respec
tarea dreptului popoarelor de 
a-și decide de sine stătător 
soarta, fără nici un amestec sau 
presiune din afară, omenirea va 
putea avansa pe calea progre
sului și colaborării rodnice, 
România socialistă, președintele 
ei își aduc o contribuție presti
gioasă, unanim apreciată, la 
implementarea și generalizarea 
în practica de zi cu zi a vieții 
internaționale a noilor princi
pii și norme de drept.

Una dintre direcțiile funda
mentale ale politicii externe ro
mânești definită ca atare în 
documentele ultimelor congrese 
ale P.C.R. o reprezintă lupta 
pentru înfăptuirea dezarmării, 
pentru eliminarea pericolului 
unui război nuclear pustiitor, 
pentru apărarea dreptului su
prem al omului, dreptul la via
ță, la o existență ferită de 
spectrul amenințător al arme
lor nucleare. Poporul român a 
iubit dintotdeauna pacea, iar 
dacă, în decursul existenței sale 
a pus mina pe arme, a făcut a- 
ceasta pentru a-și apăra patria 
în fața unor agresori străini Tn 
anii care au trecut de la acel 
glorios August 1944, vocația din
totdeauna de pace a țării noas
tre a fost în permanență du
blată, mai cu seamă de cînd în 
fruntea destinului național a 
fost ales tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de acțiuni concrete, 
neobosite în favoarea încetării 
cursei înarmărilor, pentru rea
lizarea dezarmării, în primul 
rînd a dezarmării nucleare. în 
concepția României, problema 
păcii, a dezarmării este proble
ma nr. 1 a actualității întrucît 
ea angajează nemijlocit nu doar 
o țară sau alta, ci omenirea în 
ansamblul ei, un război nu
clear fiind în măsură, dată fiind 
uriașa putere distructivă a ar
melor acumulate, să transforme 
întreaga planetă intr-un deșert 

radioactiv lipsit de orice urmă 
de viață. De aici, din răspun
derea profund umanistă față de 
viitorul poporului român, al tu
turor popoarelor își extrage 
seva și puterea de argumentație 
poziția țării noastre, a preșe
dintelui ei față de problema - 
crucială a epocii. O problemă 
care nu numai că trebuie dar și 
poate să fie rezolvată. Dar a- 
ceasta presupune acțiunea uni
tă, convergentă, neobosită a tu
turor popoarelor, a forțelor so- 

. ciale înaintate, în rîndul cărora 
se înscrie și tînăra generație, a 
oamenilor politici, a guvernelor 
și parlamentelor pentru a de
termina înscrierea omenirii pe 
calea unei dezarmări autentice 
și a unei păci trainice. în de
cursul anilor, la O.N.U., în ca
drul procesului C.S.C.E., în alte 
importante forumuri interna
ționale, precum și în relațiile 
sale bilaterale cu alte state, 
România socialistă a militat aer 
tiv pentru adoptarea unor mă
suri concrete, neîntîrziate me
nite a contribui la soluționarea 
acestei probleme cardinale a 
epocii. Sînt cunoscute și s-au 
bucurat de un larg ecou inter
național strălucitele inițiative 
de pace ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu din toamna 
anului trecut și din prima parte 
a acestui an, apelurile adresate 
conștiinței mondiale de a se 
face totul, pină nu va fi prea 

tîrziu, pentru îndepărtarea pe
ricolului unei catastrofe nuclea
re, importantele documente cu- 
prinzind poziția și propunerile 
României privind căile concrete 
de înfăptuire a dezarmării, 
marșurile și acțiunile poporului

Largă recunoaștere
pe plan international

încercînd un succint bilanț al 
drumului de bogate împliniri ce 
caracterizează cei 38 de ani de 
viață nouă pe pamîntul Româ
niei socialiste, nu putem să nu 
ne referim și la noua imagine 
pe care o oferă țara noastră 
lumii, la stima și prestigiul de 
care se bucură pe toate meri
dianele Terrei. Dacă putem a- 
firma astăzi cu satisfacție că 
nicicînd România nu a avut 
atîția prieteni în lume — conse
cință firească a politicii prin
cipiale a partidului și statului 
nostru de colaborare cu toate 
statele, de implicare activă în 
marile probleme contempora
ne — putem de asemenea să 
spunem că nicicînd această țară, 
conducătorul ei. încercat, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, nu s-au 
bucurat de un atît de înalt pres
tigiu, de atîtea aprecieri. Româ
nia a devenit o țară atașată tu
turor cauzelor nobile ale uma
nității. Fie că e vorba de pace, 
de instaurarea unui climat de 
înțelegere și colaborare rodnică 
între națiuni, de strădania de 

român, ale tineretului patriei. 
Toate acestea reprezintă con
tribuții de cea mai mare va
loare Ia eforturile ce se desfă
șoară astăzi în lume pentru apă
rarea păcii, a vieții pe Pămînt.

edificare a unei lumi mal bune, 
mai drepte, mai fericite, țara 
noastră se găsește Implicată ac
tiv, cu toată puterea de convin
gere a înfăptuirilor sale pe plan 
intern, cu argumentul viu al 
lucidității, răspunderii și uma
nismului de cea mai aleasă 
esență. Și în acest plan, o con
tribuție fundamentală revine 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
arhitect și constructor al noii 
imagini a patriei noastre, per
sonalitate prestigioasă a timpu
lui nostru, militant activ pentru 
înnoiri, pentru triumful păcii 
și justiției. înaltele distincții 
care îi încununează activitatea, 
opera sa politică tradusă și ci
tită în zeci și zeci de țări, cu
vintele de caldă apreciere care 
îi sînt adresate de înalte perso
nalități ale lumii contemporane 
reprezintă semne ale unanimei 
recunoașteri a contribuției de 
inestimabilă valoare a președin
telui Nicolae Ceaușescu la în
florirea României, la înflorirea 
civilizației umane In condiții de 
liniște și pace.

Însemne ale
„Partidul și guvernul român, în frunte 

cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, depun 
eforturi active pentru pacea și securitatea 
în Europa, destinderea internațională, so
luționarea pe cale pașnică a problemelor 
litigioase, pentru dezarmare, pentru dezar
marea nucleară. Noi dăm o înaltă apre
ciere acestor eforturi și sprijinim minu
natele inițiative de pace pe care le-ați 
formulat dumneavoastră ca militant al

. păcii44.
KIM IR SEN

Secretar general 
al C.C. al Partidului Muncii 

din Coreea, 
Președintele R.P.D. Coreene

„Nutresc o mare simpatie pentru Româ
nia, pentru politica activă de pace pro
movată de președintele ei. Am aflat cu 
mare bucurie de Apelul adresat de po
porul român Adunării Generale a O.N.U. 
Este un fapt remarcabil că 18 milioane de 
cetățeni ai României și-au pus semnătura 
pe acest apel, care se înscrie ca o contri
buție importantă la marea mișcare pentru 
dezarmare și pace".

Lordul PHILIP NOEL-BAKER 
Laureat al Premiului Nobel 

pentru pace

„România, sub conducerea înțeleaptă și 
genială a președintelui Ceaușescu, parti
cipă în primele rinduri la lupta pentru 
denuclearizare inițiată în anumite zone 
din Europa și, în continuare, pe plan pan- 
european... Cunoaștem foarte bine că dom
nul președinte Ceaușescu a contribuit și 
contribuie mult la lupta pentru dez
armare".

ANDREAS PAPANDREU
Primul ministru 

al Republicii Elene

„Am rămas cu puternica impresie că 
președintele Nicolae Ceaușescu este un 
om care crede în Organizația Națiunilor 
Unite, care crede că O.N.U. este un in
strument adecvat pentru soluționarea 
problemelor internaționale, dar că, pe de 
altă parte, se simte nevoia unei schim
bări a modului în care organizația mon
dială este folosită de către țările mem
bre. încrederea pe care o are domnia sa 
in O.N.U. este pentru mine o sursa de 
reconfortare și de siguranță în rolul or
ganizației. Repet, mi-au rămas intipante 
cunoașterea extraordinară, modul a- 

< --- ---------------------------------  

profundat în care tratează președintele 
Nicolae Ceaușescu problemele internațio
nale. A vedea cit este de interesat în 
pacea lumii și înțelegerea dintre națiuni 
este extrem de impresionant".

JAVIER PEREZ DE CUELLAR 
Secretar general al O.N.U,

„M-a impresionat personalitatea pre
ședintelui Ceaușescu și rămîn cu impre
sii deosebite despre cel ce se află Ia con
ducerea României, țară dornică șă-și 
dezvolte cooperarea ei cu alte națiuni. 
România depune eforturi susținute pen
tru consolidarea păcii și înțelegerii, in
clusiv prin numeroasele contacte directe 
care duc Ia dezvoltarea colaborării bilate
rale, a colaborării internaționale".

MARGARET THATCHER
Primul ministru 
al Marii Britanii

„Șeful statului român este una dintre 
cele mai distinse personalități ale lumii 
contemporane. Cînd stai de vorbă cu pre
ședintele Nicolae Ceaușescu îți dai sea
ma că vorbești cu o personalitate care 
cunoaște perfect nu numai ceea ce este 
de făcut în țara sa, dar și ceea ce tre
buie făcut în întreaga lume. Și cunoaște 
foarte bine toate problemele internațio
nale, situația generală ca și aspectele in
ternaționale. Am fost foarte impresionat 
de personalitatea șefului statului român".

SPYROS KYPRIANOU 
Președintele Republicii Cipru

„Prestigiul președintelui Nicolae 
Ceaușescu a depășit demult granițele 
României șî ale Europei : întreaga lume 
îl apreciază și-l privește cu admirație. 
Șeful statului român se distinge prin- 
tr-un înalt simț al răspunderii, într-un 
moment în care tensiunile în lume sînt 
foarte mari — în Europa, în Orientul Mij
lociu, în Asia și Africa. în America Cen
trală. Atenția sa se îndreaptă în mod deo
sebit spre mesele de tratative, președin
tele României manifestînd o intensă preo
cupare pentru asigurarea păcii și conlu
crării intre popoare".

PIETRO LONGO 
Secretar general 

al Partidului Socialist 
Democratic Italian

ÎNALTEI STIME Șl PREȚUIRI

„Cele mai calde mulțumiri președinte
lui Ceaușescu, cel mai apropiat prieten 
al națiunii arabe și, în mod special, cel 
mai apropiat prieten al poporului pales
tinian. Nu vom uita niciodată poziția pe 
care a avut-o Excelența Sa, președin
tele Ceaușescu, poporul său, in toate si

tuațiile grele prin care a trecut poporul 
nostru".

YASSER ARAFAT
Președintele 

Comitetului Executiv 
al Organizației 

pentru Eliberarea Palestinei

„Noi, comuniștii spanioli, vă conside
răm, tovarășe Nicolae Ceaușescu, ca unul 
din conducătorii cei mai respectați ai 
mișcării muncitorești și comuniste inter
naționale, care se distinge prin capacita
tea sa creatoare, prin Inițiativa și fermi
tatea sa in aplicarea și dezvoltarea idei
lor marxist-leniniste".

SANTIAGO CARRILLO 
Secretar general 

al P.C. din Spania

„Față de președintele Nicolae Ceaușescu 
avem o deosebită admirație, atî't pentru 
rolul său de conducător politic în țară, 
cit și ca eminență personalitate a vieții 
internaționale, și trebuie să spun că am 
fost întotdeauna impresionat de clarvi
ziunea gindirii sale, de felul cum judecă 
lucrurile, cumpănindii-le cu înțelepciune 
și știind sa ia măsuri ferme și rapide in 
toate ocaziile. Am remarcat nemijlocit 
respectul de care se bucură în rîndul po
porului său, pentru că întotdeauna a fost 
și este alături de popor... Poporul egip
tean nutrește sentimente de profundă re
cunoștință față de poporul român, de 
președintele Nicolae Ceaușescu pentru a- 
jutorul multilateral acordat în diverse 
ocazii, dovedind că prietenul la nevoie 
se cunoaște".

SAYED ZAKI 
Vicepreședintele 

Adunării Poporului 
din R.A. Egipt

„Comunitatea mondială a recunoscut, de 
mult timp, necesitatea inițierii șî spriji
nirii unor programe, politici și planuri in 
favoarea tineretului, atît în cadrul pro
ceselor de dezvoltare națională, cit și în 
sfera internațională. România a fost țara 
care a propus, încă din anul 1965, ca pro
blematica tinerei generații să fie dezbă
tută la Națiunile Unite, menținînd după 
aceea un interes constant pentru acest 
domeniu, interes concretizat in inițiati
vele și acțiunile întreprinse în cadrul 
O.N.U. sau al altor instituții internațio
nale.

Pe plan intern, guvernul român pro
movează o politică favorabilă tinerei ge
nerații sub toate aspectele : formare, in
struire, locuri de muncă, participare la 

viața națională, din punct de vedere po
litic, economic și social".

LETICIA R. SHAHANI
Secretar general-adjunct 

al O.N.U., șeful Centrului O.N.U.
pentru dezvoltare socială 
fi probleme umanitare

„La Organizația Națiunilor Unite ca șl 
In cadrul UNESCO, România este un stat 
dintre cele maț active din domeniul ti
neretului. După cum se știe, Anul Inter
național al Tineretului proclamat de Na
țiunile Unite pentru anul 1985, are loc la 
inițiativa țării dumneavoastră. Contribe, 
ția pe care România o aduce la realizarea 
programelor privind tineretul, in special 
în ceea ce privește promovarea păcii, coo
perării și înțelegerii între tineri, este o 
contribuție de o calitate deosebită".

PIERLUIGI VAGLIANI
Șeful Diviziei pentru Tineret 

a UNESCO

„Realismul și luciditatea stau la baza 
poziției României în marile probleme ale 
lumii contemporane, a inițiativelor pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, patriot în
flăcărat și sprijinitor neobosit al luptei 
popoarelor pentru emanciparea lor națio
nală și socială, pentru o participare în 
spiritul egalității in drepturi a fiecărei 
țâri la viața internațională. Acțiunile des
fășurate in acest sens de România sint 
înconjurate de un larg prestigiu in în
treaga lume, popoarele de pretutindeni 
saluiind eforturile depuse pentru mate
rializarea celor mai nobile idealuri ale 
omenirii, intre care se înscriu Ia loe de 
frunte libertatea, independenta, lichi
darea subdezvoltării, colaborarea echita
bilă. Țin să exprim personal președinte
lui Nicolae Ceaușescu. guvernului și po
porului român profunda gratitudine și a- 
preciere pentru sprijinul politic și diplo
matic, pentru asistența materială acor
dată".

SAM NUJOMA
Președintele 

Organizației Poporului 
din Africa de Sud-Vest 

(S.W.A.P.O.)

Grupaj realizat de 
AUREL PERVA 

și ALEXANDRU IANCU

Manifestări consacrate peste hotare sărbătorii naționale a poporului român
In diferite țări, sărbătorirea Zilei naționale a României a pri

lejuit noi manifestări dedicate celei de-a 38-a aniversari a Re
voluției de eliberare socială și națională, antifascista și antiimpc- 
rialistă din țara noastră.

Ministerul Cultuni al R.P. 
Chineze a organizat, la Teatrul 
„Capitala" din Beijing, o gala a 
filmului românesc. Un numeros 
public a vizionat cu interes tu
mul artistic românesc „Au 
fost 16".

Au participat Zhou Weizhi și 
Ding Qiao, adjuncți ai ministru
lui culturii. Qian Qichen, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, 
Xie Bangding, vicepreședinte al 
Asociației de prietenie a poporu
lui chinez cu străinătatea, direc
tori din M.A.E. și Ministerul Cul
turii, reprezentanți ai unor insti
tuții culturale din. capitala R.P. 
Chineze.

Cu același prilej a fost pre
zentată, la sediul Ambasadei ro
mâne, o expoziție de carte româ
nească cuprinzind volume din 
©perele tovarășului Nicolae

Ceaușescu, lucrări privind isto
ria și cultura poporului român.

★
La Praga s-au deschis „Zilele 

filmului românesc". La specta
colul de gală au participat Du
san Spacil, adjunct al ministru
lui afacerilor externe, conducă
tori ai unor instituții centrale, 
membri ai corpului diplomatici 
ziariști, un numeros public.

Despre semnificația actului re
voluționar de la 23 August 1944 
au vorbit Miroslava Pavlicek din 
conducerea cinematografiei ce
hoslovace și ambasadorul țării 
noastre la Praga, Cornel Pînzaru.

★
La Complexul de Școli mili

tare „Kang Gan" — R.P.D. Co
reeană, a avut loc o adunare 
festivă, la care au participat ca
dre didactice și studenți. Aduna

rea a fost deschisă de colonelul 
Zo lung Sun, locțiitor politic al 
comandantului Școlii militare.

Despre semnificația eveni
mentului aniversat a vorbit ata
șatul militar al țării noastre la 
Phenian.

★
La Amman a avut loc o cere

monie în cadrul căreia s-a atri
buit unei străzi denumirea capi
talei României socialiste — 
București.

în alocuțiunea rostită cu acest 
prilej, primarul Ammanului, Is- 
sam Al Ajlowni, a elogia politica 
de pace și colaborare promovată 
de România, precum și activita
tea internațională neobosită a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
dedicată înțelegerii între po
poare.

★
Ambasada română din Lagos 

a făcut o donație de cărți Bi
bliotecii naționale din orașul 
nigerian Abadan. Colecția de 
cărți donată Bibliotecii națio

nale cuprinde, la loc de frunte, 
operele președintelui Republi
cii Socialiste România, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. '

★
Ambasada română din Co

lombo a donat noii biblioteci a 
televiziunii un set de cărți des
pre istoria, cultura, economia, 
geografia țării noastre, inclu- 
zind opere ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu, precum și 
volumul editat în Sri Lanka 
„Ceaușescu și România — pre
zent și perspective".

★
In sala „Paasikivi" a Univer

sității din orașul finlandez Tur
ku s-a desfășurat o adunare fes
tivă în cadrul căreia primarul 
orașului, Vaino Leino, și amba
sadorul Republicii Socialiste 
România la Helsinki, Maria Stă- 
nescu, au evocat semnificația 
actului de la 23 August 1944 și 
au prezentat . marile transfor
mări revoluționare din viața so- 
cial-economică a României în

cei 38 de ani de la eliberare, 
în același lăcaș a fost deschisă 

o valoroasă expoziție de carte 
românească, care va îmbogăți 
patrimoniul bibliotecii acestei 
cunoscute instituții de învăță- 
mint superior, în cadrul căreia 
funcționează și Lectoratul de 
limbă și literatură română.

★Asociația de prietenie Japonia— 
România a organizat, în colabo
rare cu Ambasada română din 
Tokio o adunare festivă la Bi
blioteca Dietei (Parlamentul 
japonez).

Au luat cuvîntul președintele 
Asociației, profesorul universitar 
Takeshi Shinmuța, și ambasa
dorul României în Japonia, 
Radu Bogdan.

Cu același prilej au fost or
ganizate expoziția de fotografii 
/România, imagini contempora
ne" și un stand de cărți social- 
politice, istorice, economice.

Evoluția situației din Liban
După cum transmite agenția 

Wafa, duminică dimineață pri
mul grup, format din aproxi
mativ 400 de luptători palesti
nieni care s-au retras din Bei
rut, a sosit în portul cipriot Lar
naca, de unde, după un scurt 
popas, s-au îndreptat spre Ior
dania și Irak.

Agențiile internaționale de 
presă anunță că grupuri de lup
tători palestinieni au ajuns în 
cursul aceleiași zile, pe calea 
aerului, la Amman și Bagdad, 
venind din Cipru.

Agențiile de presă precizează 
că duminică un al doilea grup, 
format din 1100 combatanți pa
lestinieni, s-a îmbarcat pe nava 
cipriotă „Sol Phrygin", cu des
tinația Cipru. Plecarea navei nu 
a putut fi realizată întrucît, așa 
cum afirmă agențiile France 
Presse, A.P, și U.P.I., portul a 
fost blocat de două nave mili
tare israeliene.

La ora închiderii ediției, si
tuația este examinată la fața lo

cului de comisia însărcinată cu 
asigurarea respectării acordului 
de evacuare.

Pe planul activității politice 
legate de situația din Liban, a- 
ge.nția Wafa anunță că, la 21 au
gust, a avut loc o ședință a Co
mitetului Central al Mișcării de 
Eliberare Națională Palestiniană 
„Al Fatah". în cadrul ședinței, 
care s-a desfășurat în prezența 
lui Yasser Arafat, președintele 
C.C. al mișcării, au fost discu
tate probleme ale situației poli
tice și chestiuni referitoare la 
retragerea primului grup de lup
tători palestinieni. Comitetul 
Central a discutat, de asemenea, 
probleme privind conținutul vii
toarelor convorbiri cu .autorită
țile libaneze privind garantarea 
securității taberelor și a civili
lor palestinieni.

De asemenea, președintele Li
banului, Elias Sarkis, â confe
rit sîmbătă cu emisarul ameri
can, Philip Habib.

PESCURT
• kA HARARE a avut loc o 

conferință de presă, în cadru! 
careia au fost prezentate dovezi 
materiale ale pătrunderii, la 18 
august, pe teritoriul Republicii 
Zimbabwe, a unui grup înarmat. 
In timpul luptelor care au avut 
loc cu acest prilej, au fost uciși 
trei membri albi ai grupului, iar 
ceilalți au reușit să dispară.

• MINISTRUL AUSTRIAC al 
afacerilor externe, Willibald 
Pahr, a condamnat cursa înar
mărilor în spațiul extraatmosfe- 
ric, subliniind că „toate țările 
trebuie să-și. intensifice efortu
rile în vederea opririi catastrofei 
ce amenință omenirea"..

• ZHAO ZIYANG, premier al 
Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze, a avut o întrevedere cu 
secretarul general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, care în
treprinde o vizită în R.P. Chine
ză, relatează agenția China 
Nouă.
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